




1DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí přátelé, 

v posledních letech čelíme jedné výzvě za druhou. Naše společnost i celý svět je vystavován 

nenadálým velice náročným zkouškám. Po rozsáhlé pandemii způsobené Covidem 19 byla na jaře 

2022 rozpoutána velice agresivní válka na Ukrajině. Násilí i chudoba má navrch i v mnoha dalších 

zemích světa, množí se přírodní katastrofy… Tyto události mají dopad na každého z nás a jsou 

tedy výzvou nejenom pro naši zemi, ale také pro jednotlivce. A samozřejmě i pro naši Diecézní 

katolickou charitu Hradec Králové, která Vám chce formou této výroční zprávy za uplynulý rok 

přiblížit naše snažení a úsilí o zmírnění negativních důsledků zejména již zmíněné pandemie a války. 

Právě válka loni výrazně ovlivnila i naši práci, která je zaměřena na provázení lidí odkázaných na pomoc druhých.

Po celý rok jsme zajišťovali všechny služby v plném rozsahu, které již léta poskytujeme jak v rámci Diecézní charity Hradec 

Králové, tak v celé diecézi prostřednictvím dvaceti profesionálních farních a oblastních Charit. V březnu jsme velice rychle 

zareagovali na invazi ruských vojsk na Ukrajinu, okamžitě jsme začali připravovat podmínky pro přijetí uprchlíků, stali jsme se 

členem Koordinačního centra pomoci pro Ukrajinu (více se dočtete uvnitř této zprávy). Nesmírně si vážíme Medaile rektora 

Univerzity Hradec Králové profesora Kamila Kuči, kterou jsme převzali na slavnostním večeru u příležitosti 17. listopadu. Velmi 

rádi se o toto ocenění dělíme se všemi z naší velké charitní rodiny, kteří se do pomoci lidem zasaženým válkou jakýmkoliv 

způsobem zapojili a neustále zapojují. 

Děkuji všem, kteří slouží nemocným, nemohoucím, lidem ocitnuvším se v těžké životní situaci, a to i z důvodu rostoucí 

inflace, cen energií, potravin a dalších produktů, lidem ohroženým sociálním vyloučením či žijícím na okraji společnosti, i lidem 

hledajícím dočasné zázemí v naší zemi. 

Papež František řekl: „Nyní je čas na soucit a solidaritu.“ Sdílejme tedy vzájemně své životy a v těžkých chvílích si buďme 

oporou. I drobnými skutky konanými s láskou a porozuměním můžeme přispět k uzdravování světa. Buďme si vzájemně nablízku 

a vytrvejme i v solidaritě lidem zasaženým válkou či zemětřesením. 

S přáním síly, naděje a radosti,

                        

        Ing. Anna Maclová
                               ředitelka Diecézní katolické charity Hradec Králové

Přátelé,

s velkou úctou sleduji dění v našich Charitách. Vidím obrovské úsilí, stálé nasazení pro dobrou věc. 

Všem vám, kteří stojíte za tímto nádherným dílem, ze srdce děkuji a žehnám. 

Nedávno jsem potkal člověka, který stál v začátcích charitního díla v Hradci Králové. Vyprávěl mi, 

jak se začínalo úplně na koleně a také na kolenou…

V uplynulém roce jsme si připomenuli již 30. výročí znovuzrození Charity v naší diecézi po 

sametové revoluci. Myslím zvlášť na ty, kteří toto dílo provedli těmito prvními i dalšími roky. Myslím na 

ně s vděčností a děkuji jim za obětavost, víru, naději a lásku, které vložili do charitního díla.

        Mons. Mgr. Pavel Rousek                          
        prezident Diecézní katolické charity Hradec Králové
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KDO JSME A NAŠE POSLÁNÍ 
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) je nestátní nezisková organizace. 

Naším posláním je pomoc lidem v nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženství. 
Pomáháme těm, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi v tísni, těžce nemocným, 
handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem 
živelných katastrof u nás i v zahraničí. 

Naším zřizovatelem je Biskupství královéhradecké. DCH HK rozvíjí svou činnost od 1. ledna 1992 jako přímý pokračovatel 

diecézní charity, která působila v Královéhradecké diecézi již před II. světovou válkou a po ní až do násilného přerušení její 

činnosti v 50. letech. Charitní služba vychází ze samé podstaty křesťanství. Křesťané odjakživa pomáhali chudým, nemocným, 

sirotkům, hluchoněmým nebo slepým.

V současné době zastřešujeme síť dvou desítek farních a oblastních Charit (20) na území Královéhradecké diecéze, která 

svou rozlohou zasahuje do 5 krajů (Královéhradeckého, Pardubického, Středočeského, Libereckého a Kraje Vysočina). 

Jsme členem organizace Charita Česká republika, která je v rámci své sítě Charit největším nestátním poskytovatelem soci-

álně zdravotních služeb v ČR. Charita Česká republika je členem mezinárodní sítě charitních organizací světa – Caritas Inter-

nationalis a také jejího evropského regionu – Caritas Europa.

Naše sídlo: Velké náměstí 37/46, 500 01 Hradec Králové. 

IČ: 42197449

Právní forma: Diecézní katolická charita Hradec Králové je církevní právnickou osobou (účelovým zařízením církve), evidovanou 

podle zákona č. 3/2002 Sb., zákon o církvích a náboženských společnostech, v platném znění. Je evidována v Rejstříku  evidova-

ných právnických osob jako účelové zařízení Církve římskokatolické ve smyslu § 15a odst. 1 písm. b) uvedeného zákona.
 

Statutární orgán: Ředitelka DCH HK Ing. Anna Maclová, zástupci ředitelky DCH HK Ing. Jan Kočí a Bc. Jiří Havelka, prezident 

DCH HK Mons. Mgr. Pavel Rousek.  

Bankovní spojení:    

	 	 	 •	1006016622/5500 (darový)   

   • 2112591844/2700 (provozní)   

   • 2019460006/6000 (Adopce na dálku)

DCH HK a regionální Charity provozují celkem přes 240 středisek pomoci a projektů 

v oblasti sociálních, zdravotních a ostatních služeb, pomoci migrantům a humanitární činnosti. 

Služby a pomoc jsme poskytli více než 79 tisícům klientů z ČR a cizincům.

V Diecézní charitě pracovalo 42 (přepočtený 

počet 28,65) a v regionálních Charitách 1 441 

zaměstnanců (přepočtený počet 1 230).

Tříkrálová sbírka 2022, která opět proběhla i naživo, vynesla 

v naší diecézi rekordních 22 045 223 Kč (včetně DMS, online 

koledy a bezhotovostních darů). Darované peníze pomáhají         

v desítkách charitních zařízení a služeb pro nemocné                          

a potřebné v našich regionech i v zahraničí.
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JAK POMÁHÁME
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) realizuje tyto projekty na pomoc potřebným u nás i v zahraničí: 

DCH HK a Charity v Královéhradecké diecézi provozují celkem přes 240 středisek pomoci a projektů v oblasti sociálních,  
zdravotních a ostatních služeb. DCH HK a její Charity se také věnují humanitární činnosti u nás i v zahraničí. Naše služby 
a pomoc vyhledalo v uplynulém roce přes 79 tisíc obyvatel ČR a cizinců.

ADOPCE NA DÁLKU® A ROZVOJOVÉ PROJEKTY V INDII 

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE, PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY A DALŠÍ PROJEKTY NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

PŮJČOVNA POMŮCEK PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM 

PRO SENIORY A NEMOCNÉ 
terénní služby - domácí zdravotní péče, pečovatelské služby, domácí hospicová péče, mobilní hospic, tísňová péče, sociálně 
aktivizační služby 
ambulantní a pobytové služby - stacionáře a centrum denních služeb, lůžkový hospic, ambulance paliativní péče a léčby 
bolesti, odlehčovací služby, zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné roztroušenou sklerózou, ambulance fysioterapie, 
chráněné bydlení, sociálně aktivizační služby
doplňkové služby - zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek, půjčovna zdravotních pomůcek pro nemocné Huntingtono-
vou chorobou a další
PRO LIDI S HANDICAPEM  - stacionáře, sociálně terapeutické dílny, osobní asistence, raná péče, sociální rehabilitace,        
sociálně aktivizační služby, domov se zvláštním režimem pro osoby s poruchou autistického spektra a s poruchami chování od 
15 do 30 let věku, centrum duševního zdraví 
PRO MATKY S DĚTMI - domovy pro matky s dětmi, sociální rehabilitace
PRO RODINY S DĚTMI - mateřská a rodinná centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, služby pro pěstouny, 
sociální rehabilitace
PRO DĚTI A MLÁDEŽ - nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, volnočasové aktivity pro děti a mládež
PRO LIDI BEZ DOMOVA - azylový dům, noclehárny, nízkoprahová denní centra, terénní programy, sociální rehabilitace
PRO LIDI V TÍSNI - občanské a sociální poradny, intervenční centrum pro oběti domácího násilí 
PRO ETNICKÉ MENŠINY A CIZINCE - integrační centrum pro cizince, poradna pro cizince a uprchlíky a další projekty na 
pomoc cizincům a uprchlíkům
DOBROVOLNICTVÍ - dobrovolnické programy na pomoc nemocným a seniorům, dětem a mládeži nebo cizincům, Evropský 
sbor solidarity, projekt Young Caritas
OSTATNÍ STŘEDISKA POMOCI - charitní šatníky, sociální rehabilitace, potravinová pomoc pro potřebné a další
POMOC PŘI MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH  - psychosociální, materiální a finanční pomoc obětem povodní, požárů              
a dalších mimořádných událostí, včetně pomoci dobrovolníků
HUMANITÁRNÍ POMOC - projekt Adopce na dálku® na pomoc chudým indickým dětem, rozvojové projekty v Indii (podpora 
vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých oblastech) a další střediska pomoci

DCH HK a regionální Charity provozují celkem 13 dobrovolnických center. V roce 2022 se do dobrovolnických 

programů na pomoc seniorům, nemocným, dětem a mládeži nebo cizincům zapojilo 1 897 dobrovolníků, kteří 

odpracovali celkem 34 369,5 dobrovolnických hodin. Dalších 9 712 dobrovolníků pomáhalo při Tříkrálové sbírce.

Pomohli jsme více než 20 000 cizincům                 

a uprchlíkům formou poradenství, asistence, 

integračních aktivit atd.

Díky pomoci dárců Adopce na dálku® a Tříkrálové sbírky 

může 1 492 chudých indických dětí chodit do školy                                 

a vzdělávat se. Současně podporujeme osm rozvojových 

projektů v Indii zaměřených na vzdělávání, léčbu nemocných                             

a výstavbu bydlení v chudých oblastech.
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Prostřednictvím sociálních a zdravotních služeb pomáhají 

Charity nemocným a potřebným od raného do seniorského 

věku. V Královéhradecké diecézi bylo v roce 2022 provozo-

váno 242 sociálních, zdravotních a ostatních služeb, které 

pomohly 79 756 evidovaným klientům.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Našim klientům nabízíme sociální služby definované záko-

nem o sociálních službách č. 108/2006 Sb. a souvisejícími 
předpisy. 

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

KAŽDÝ ČLOVĚK JE PRO NÁS DŮLEŽITÝ
Foto: Sociálně terapeutické dílny Miriam, které provozuje ústeckoorlická Charita v Králíkách, se staly druhým domovem pro řadu lidí s mentálním 

či tělesným handicapem. Klienti se tu učí praktickým dovednostem, jak komunikovat a postarat se sami o sebe. Pracují ve výtvarné a dřevařské 

dílně, společně i vaří. Jejich výrobky jsou k zakoupení ve zdejším obchůdku (z archivu Oblastní charity Ústí nad Orlicí).

Charity poskytují komplexní péči lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi 

v tísni, těžce a nevyléčitelně nemocným, handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, 

příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných katastrof u nás i v zahraničí. Pomáháme ženám, 

mužům, dětem, bez rozdílu věku a náboženského vyznání.
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SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Úkolem poraden je pomoci lidem zorientovat se v jejich nepřízni-

vé sociální situaci, poskytnout jim odborné poradenství a případně 
zprostředkovat následnou pomoc. V posledních letech se často 
věnují také dluhovému, právnímu nebo hospicovému poraden-
ství. Diecézní charita poskytuje poradenství pro cizince a uprch-
líky. Naše Charity provozují 13 poraden, které poskytly své služby                
7 051 klientům a v součtu vykázaly 21 221 kontaktů a intervencí.

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Charitní zařízení tradičně nabízejí především takové služby, kte-

ré klientům umožní co nejdéle zůstat v přirozeném prostředí 

vlastní domácnosti. Jedná se zejména o pečovatelskou službu 

(18 středisek terénní charitní pečovatelské služby), osobní asis-

tenci (9 služeb) a tísňovou péči (1 služba). Tyto služby ještě do-

plňují charitní půjčovny zdravotních pomůcek (23 půjčoven). 

Pro lidi, kteří se rozhodli pečovat o své blízké, nabízíme odleh-

čovací služby (5 služeb). V roce 2022 zajistily Charity v rámci 

terénní pečovatelské služby 556 138 pečovatelských výkonů.

K dispozici jsou také denní (6 služby) a týdenní (1 služba) sta-

cionáře či centra denních služeb (1 služba).

V případech, kdy klienti nemohou setrvat v přirozeném 

prostředí, mohou využít pobytové služby například v domově 

pro osoby se zdravotním postižením (1 služba pro nemocné RS). 

Specializované zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné 

roztroušenou mozkomíšní sklerózou Domov sv. Josefa 

v Žirči, které provozuje Oblastní charita Červený Kostelec, je 

prvním a stále jediným modelovým zařízením pro pacienty s touto 

nevyléčitelnou chorobou v ČR. Další alternativou je pobyt klientů 

v chráněném bydlení (2 služby).

Lidem s poruchou autistického spektra a s poruchami cho-

vání od 15 do 30 let věku pomáhá ojedinělé zařízení v regionu 

Domov RváčOff, který provozuje jičínská Charita a klientům po-

skytuje služby domova se zvláštním režimem (1 služba). 

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou ohrožen-

Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou ohroženy 

sociálním vyloučením. Do této kategorie patří služby lidem bez 

domova: nízkoprahová denní centra (5 služeb, v minulém roce 

je navštívilo 582 mužů a žen), noclehárny (2 služby, přespání 

poskytly 360 osobám) a azylový dům (2 služby s celkovou ka-

pacitou 43 míst).

Pro matky s dětmi v nouzi jsou útočištěm azylové domy pro 

matky s dětmi v tísni (3 domy s celkovou kapacitou 176 míst). 

K výše uvedené pomoci se často přidružují další služby, jako 

terénní programy (1 služba) nebo sociálně aktivizační služby 

pro rodiny s dětmi (13 služeb). 

Obětem domácího násilí poskytuje odbornou pomoc inter-

venční centrum (1 služba).

Sociálně aktivizační služby Charity poskytují také seniorům 

a osobám se zdravotním postižením (1 služba).

Smysluplný program mládeži a dětem, které jsou ohroženy 

společensky nežádoucími jevy, nabízejí nízkoprahové kluby pro 

děti a mládež (9 zařízení). 

Pro rodiny s dítětem do 7 let, jehož vývoj je ohrožen v dů-

sledku nepříznivého zdravotního stavu, jsou oporou služby rané 

péče (3 zařízení).

Handicapovaní mohou tvořit, projevit talent a naučit se potřeb-

né pro běžný život v sociálně terapeutických dílnách (6 služeb). 

Centrum duševního zdraví, které provozuje poličská Cha-

rita, podporuje lidi s vážným duševním onemocněním                 

a jejich blízké a rodiny v okrese Svitavy. V současnosti je tato 

služba poskytována v rámci sociální rehabilitace. 

Charity realizují také další projekty sociální intervence, 

jako je například již zmíněná sociální rehabilitace (7 služeb).

 

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Naše Charity byly pacientům nablízku i v době covidové 

a zdravotní péči poskytovaly v souladu s protiepidemickými 
opatřeními. Střediska domácí zdravotní služby rovněž odleh-
čovala nemocnicím s péčí o covid-19 nemocné v domácím 
prostředí pacientů. V roce 2022 zdravotní sestry provedly 739 
testů na covid-19.

Domácí zdravotní péče
V průběhu roku 2022 Charity provozovaly celkem 13 

středisek domácí zdravotní péče – charitní ošetřovatelské 
služby (CHOS), ve kterých pracovalo 224 zdravotních sester, 
jež ošetřily 10 489 pacientů. Zdravotní sestry v uplynulém roce 
vykonaly celkem 401 635 návštěv. 

Střediska CHOS nabízejí klientům také zapůjčení 
zdravotnických pomůcek.

Hospicové služby
Domácí hospicová péče a mobilní hospicová péče - Stře-

diska CHOS poskytují také domácí hospicovou péči (10) a služ-
by mobilní specializované paliativní péče (6), která umožňuje 
těžce nemocnému strávit poslední dny života doma a v kruhu 
blízkých. Ordinuje ji praktický lékař a vychází z přání a potřeb 
nemocného a jeho rodiny. 

Lůžkový hospic - Citlivé doprovázení nevyléčitelně nemoc-
ných v těžkém období jejich života je posláním lůžkového Hos-
pice Anežky České v Červeném Kostelci, který byl prvním mo-
delovým zařízením svého druhu u nás. 

Ambulance – Tři naše Charity provozují také ambulantní 
služby, které pomáhají těžce nemocným a umírajícím i jejich 
rodinám. V ambulanci léčby bolesti a v ambulanci paliativní me-
dicíny v uplynulém roce ošetřili celkem 630 pacientů.

OSTATNÍ SLUŽBY
DCH HK provozuje půjčovnu zdravot. pomůcek pro nemoc-

né závažnou a nevyléčitelnou Huntingtonovou chorobou 
(HCH) ve spolupráci se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Prostor pro setkávání maminek (rodičů) s dětmi v předškolním 
věku nabízejí mateřská a rodinná centra v 11 místech diecéze.

Charity pomáhají též pěstounským rodinám. Služby pro pěs-
touny zajišťuje 6 našich Charit.

Podporujeme také dobrovolnictví. 13 charitních dobrovolnic-
kých center nabízí dobrovolnické programy na pomoc seniorům
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NOVÉ SLUŽBY A PROJEKTY V REGIONECH

Projekt „Integrační služby pro držitele speciálního víza  
a dočasné ochrany 2022“ (DCH HK) – v uplynulém roce 
Integrační centrum pro cizince DCH HK zahájilo realizaci 
nového projektu na pomoc válečným uprchlíkům z Ukrajiny. 
DCH HK se rovněž zapojila do charitního projektu Emergen-
cy Appeal. Více viz POMOC UPRCHLÍKŮM Z UKRAJINY. 
Domov RváčOff (OCH Jičín) - v červenci otevření nové 
sociální služby „Domov se zvláštním režimem“ pro osoby             
s poruchou autistického spektra a s poruchami chování od 
15 do 30 let věku. Kapacita služby, která vznikla po domluvě 
s Krajským úřadem Libereckého kraje, je 8 míst. 
Centrum duševního zdraví (OCH Polička) - v dubnu 
zahájení provozu Centra duševního zdraví pro okres Svitavy, 
které podporuje lidi s vážným duševním onemocněním a jejich 
blízké a rodiny. V současnosti je tato služba poskytována               
v rámci sociální rehabilitace Otevřené dveře. Od 1. 1. 2025 
proběhne její transformace na zdravotně-sociální službu 
dle §70, odst. a), Zákona o sociálních službách a zákona 
372/2011 Sb. o zdravotních službách.

Sociální rehabilitace Horizont (OCH Dvůr Králové) 
– v lednu otevření nové služby sociální rehabilitace, 
která podporuje osoby v rozvoji schopností a dovedností 
potřebných k běžnému nezávislému a samostatnému životu. 
Chráněné bydlení v Červeném Kostelci (OCH Červený 
Kostelec) - v lednu zahájení projektu na vybudování 4 bytů 
Chráněného bydlení v Červeném Kostelci pro osoby se 
zdravotním postižením. 
Ukrajinské komunitní centrum (OCH Dvůr Králové)                 
– v květnu zahájení integračních a adaptačních aktivit pro 
držitele speciálního víza a dočasné ochrany z Ukrajiny. 
Občanská poradna v Červené Vodě (OCH Ústí nad Orlicí) 
– v březnu otevření nového kontaktního místa Občanské po-
radny v Červené Vodě. 
Občanské poradna ve Zruči nad Sázavou (OCH Kutná 
Hora) - Středisko Racek otevřelo v dubnu novou pobočku 
Občanské poradny ve Zruči nad Sázavou (projekt EU – Roz-
šíření služeb Občanské poradny na území MAS). 
Zkvalitnění odlehčovací služby - Domov sv. Josefa 
v Žirči (OCH Červený Kostelec) – v listopadu zahájení 
rekonstrukce budovy v areálu Domova sv. Josefa za účelem 
zkvalitnění odlehčovací služby na podporu klientů a rodinných 
pečujících v domácím prostředí s využitím nácviku moderních 
technologií. V budově vznikne 9 nových pokojů odlehčovací 
služby, z toho 3 chytré byty s asistivními technologiemi pro 
nácvik soběstačnosti v domácím prostředí. Dále bude služba 
rozšířena o vodoléčbu a ergoterapii. 
Rozšíření kapacity Azylového domu o lůžka pro ženy – 
Dům Matky Terezy (OCH Hradec Králové) - od 1. 10. jsou 
v AD dva dvoulůžkové pokoje pro samotné ženy.

a nemocným, dětem a mládeži nebo handicapovaným. 
Dobrovolníci vypomáhají v zařízeních Charit i jiných neziskových 
organizací a při Tříkrálové sbírce. 

Lidem v sociální nouzi nebo krizové situaci jsou určeny také 
sociální bydlení (2), charitní sociální šatníky (10), sklad 
použitého nábytku (1), potravinová a materiální pomoc 
(16), charitní taxi (1) nebo sociální sprcha (1). 

Charity v Červeném Kostelci, Jičíně, Dvoře Králové n/L                     
a Nových Hradech provozují také sociální podniky (4), kde 
pracují především lidé se zdravotním postižením,  zaměřují se 
na služby praní prádla, úklid, výrobu sirupů či zdravot. pomůcek.
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SLUŽBA POČET 
STŘEDISEK

POČET 
UŽIVATELŮ

CELKOVÁ 
KAPACITA DALŠÍ ÚDAJE

SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ počet kontaktů a intervencí
Občanské poradny (6 poraden poskytuje i dluh. poradenství) 7 4 005 15 585
Poradna pro cizince a uprchlíky 1 1 516 1 913
Poradna pro osoby se zdravotním postižením 1 524 1 483
Hospicová poradna 4 1 006 2 240
Celkem 13 7 051 21 221

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Osobní asistence 9 429
Pečovatelská služba terénní 18 2 227 556 138 výkonů
Pečovatelská služba - ambulantní 2 10
Tísňová péče 1 58
Odlehčovací služby 5 501 z toho 1 služba hospicové péče, 38 klientů
Centra denních služeb 1 30
Denní stacionáře 6 134
Týdenní stacionáře 1 9
Domovy pro osoby se zdravotním postižením 1 31 29
Domovy se zvláštním režimem 1 4 8
Chráněné bydlení 2 6 6
Celkem 47 3 439

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Raná péče 3 284
Azylové domy: osoby bez přístřeší (matky s dětmi v tísni) 3 379 176 93 uzavřených smluv
Azylové domy: osoby bez přístřeší (muži i ženy) 2 98 43
Intervenční centra 1 325 2 662 kontaktů a 2854 intervencí
Nízkoprahová denní centra 5 582 10 785 návštěv /98 693 úkonů (sprcha, strava)
Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 9 723
Noclehárny 2 360 57
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 13 1 080 64 038 kontaktů a intervencí
Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se ZP 1 52
Sociálně terapeutické dílny 6 119
Terénní programy 1 105 1 176 kontaktů a intervencí
Sociální rehabilitace 7 259
Celkem 53 4 366

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Domácí zdravotní péče - charitní ošetřovatelská služba 13 10 489 224 zdravot. sester, 401 635 vykonaných návštěv
Domácí hospicová péče 10 391 12 zdravot. sester
Mobilní specializovaná paliativní péče 6 661 57 zdravot. sester, 38 lékařů
Lůžkový hospic 1 344 30 18 zdravot. sester
Ambulance léčby bolesti a paliativní medicíny 3 630 3 zdravot. sester 
Léčebná lůžková rehabilitační péče 1 219 28 13 zdravot. sester
Ambulance fyzioterapie 1 4 3 zdravot. pracovníci 
Celkem 35 12 738

OSTATNÍ SLUŽBY
Mateřská a rodinná centra 11 3 268
Služby pro pěstouny 6 242
Dětská skupina 1 19
Dobrovolnická centra 13 5 089
Vzdělávací centra 3 473
Půjčovna pomůcek 23 6 043
Půjčovna zdrav. pomůcek pro nemocné HCH 1 8
Podpora pečujících osob 1 72
Pedikúra 1 5
Charitní taxi - sociální automobil 1 156
Sociální bydlení 2 48 62 celkem 27 bytů
Ubytovny 1 2
Integrační centrum pro cizince 1 7 029
Charitní šatník 10 5 337
Sociální sprcha 1 17
Hygienické zařízení pro osoby v nouzi 1 2
Potravinová a materiální pomoc 16 24 339
Sklad použitého nábytku 1 13
Celkem 94 52 162

SUMA 242 79 756

Dobrovolnictví na Náchodsku (OCH Náchod) - 10. 11. 
udělení akreditace MV ČR v oblasti dobrovolnické služby. 
Akreditace pro Dobrovolnické centrum v Poličce (OCH 
Polička) – získání akreditace a provoz Dobrovolnického cen-
tra od 1. 1.

Projekt Záchranný kruh (OCH Kutná Hora) – nový pro-
jekt v Centru Přístav, který je zaměřený na integraci osob se 
zdravot. postižením do běžného pracovního prostředí a roz-
víjení jejich pracovních a sociálních dovedností a návyků. 
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POMOC VÁLEČNÝM UPRCHLÍKŮM Z UKRAJINY

Foto: Pracovnice našeho Integračního centra pro cizince denně asi-

stovaly uprchlíkům v Krajském asistenčním centru pomoci Ukrajině -               

KACPU v Hradci Králové a pokračují v této pomoci dál na OAMP. Autor: 

Jana Karasová

DCH HK působí od samého počátku v Krajském asistenčním 
centru pomoci Ukrajině (KACPU) v Královéhradeckém kraji, 
kterým prošlo za uplynulý rok více než 20 tisíc uprchlíků. 
Tisícům z nich Charita pomohla poměrně rychle se adaptovat 
a zapojit do života. Humanitární pomoc, poradenství a asisten-
ci, tlumočení, kurzy češtiny, provázení na úřady, hledání za-
městnání, zapojení dětí do výuky a další potřebnou pomoc od 
počátku konfliktu poskytujeme všem potřebným, zejména těm 
nejzranitelnějším, jako jsou maminky s dětmi, osamělé ženy, 
senioři a lidé s postižením. Do pomoci ukrajinským utečencům 
se zapojila především naše střediska Integrační centrum pro 
cizince a Dobrovolnické centrum.

Charita mimo jiné nepřetržitě zajišťuje péči o více než dvě 
stovky uprchlíků na ubytovnách v Hradci Králové a ve 
Vrchlabí. Poskytuje jim humanitární a odbornou pomoc. 
Naši pracovníci pomáhají nebo asistují uprchlickým rodinám 
i jednotlivcům při vyřizování formalit nezbytných pro jejich 
legální pobyt v ČR a poskytují jim poradenství v oblasti 
zdravotní péče a pojištění, bydlení a potřebnou materiální 
pomoc. Pomáhají maminkám také při hledání zaměstnání                                      
a se začleněním jejich dětí do českých škol. Zatím se podařilo 
umístit do škol všechny děti maminek, kterým pomáháme. 

Do mimořádné pomoci související s válkou na Ukrajině 
se zapojilo také 46 dobrovolníků. Dobrovolníci tlumočili na 
KACPU, podíleli se na vyklízení a zařizování ubytoven pro 
uprchlíky, zajištovali volnočasové aktivity pro děti na ubytovnách. 

V dubnu DCH HK také spolupořádala Benefiční koncert 
Boni pueri pro ukrajinské děti a na podzim tradiční Dny 
ukrajinské kultury v Hradci Králové (více v kapitole PROPAGACE 
A UDÁLOSTI).

Kurzy češtiny v Hradci a v regionech, aktivity pro děti                
i ukrajinské pedagogy

Naše Integrační centrum pro cizince uspořádalo pro 
ukrajinské běžence rovněž přes 70 bezplatných kurzů 
češtiny v Hradci Králové i v regionech a také speciální 
kurz pro ukrajinské pedagogy. Kurzy prošlo již více než 
1500 absolventů. Ukrajinským dětem a mládeži pomáhají  
s doučováním také naši dobrovolníci. Koordinátorky projektu 
Young Caritas pro ně připravily i řadu volnočasových 
aktivit. Dětem se například moc líbily letní kurzy češtiny                              

Foto: Naše pracovnice při přípravě balíčků s humanitární pomocí pro maminky s dětmi v KACPU. Ines pochází z Bosny a ještě si pamatuje, jak jejich 

rodina také utíkala před válkou, když jí bylo 10 roků. Autor: Jiří Havelka
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s doprovodným programem, kde si lépe zažily nová slovíčka, 
fráze a reálie. Zúčastnilo se jich na 33 děvčat a chlapců. 

Následná péče a integrační aktivity v regionech
DCH HK byla od počátku nedílnou součástí hradeckého 

KACPU. Naši sociální pracovníci pravidelně poskytují 
uprchlíkům z Ukrajiny poradenství, asistenci a tlumočnické 
služby v prostorách KACPU při jednání na jednotlivých 
pracovištích. V KACPU pomáhaly i Charity v Pardubicích            
a Kutné Hoře. 

Potřebnou následnou péči pro ukrajinské uprchlíky zajišťují 
rovněž regionální Charity v Hradci Králové, Ústí nad Orlicí, 
Pardubicích, Kutné Hoře, Dvoře Králové n/L, Ústí nad Orlicí, 
Poličce, Litomyšli, Jičíně, Náchodě, Trutnově, Červeném 
Kostelci, Rychnově n/K, Chrudimi, Přelouči, Nových Hradech, 
Jilemnici a dalších místech. Je to především poradenství, 
podpora výuky češtiny a ukrajinštiny, sociální služby, 
psychologická podpora, materiální pomoc a humanitární 
sbírky (léky, potraviny, hygienické potřeby, dětské pleny                               
a výživy, hračky a potřeby pro děti, ošacení, přikrývky                        
a vybavení pro bydlení, výroba zákopových svíček atd.), 
dobrovolnická pomoc a zprostředkování kontaktů. 

Naše Charity zřídily i komunitní centra nebo adaptační 
skupiny pro ukrajinské uprchlíky díky podpoře z MVČR:

V Poličce se Charita zapojila do organizace integračních 
aktivit pro ukrajinskou komunitu v rámci projektu „Práce                         
s komunitou je naší realitou“ podpořeného MVČR – uspořádali 
například česko-ukrajinské setkání, poznávací výlety, ukrajin-
ské Vánoce, jazykový kurz. Připravili také benefiční výstavu 
obrazů Anny Artemenko „Vstaň a jdi“, která mapuje autentické 
příběhy lidí prchajících před válkou, jež vznikly ve spolupráci  
s místní adaptační skupinou. 

Projekty na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny realizovaly také 
Oblastní charita Havlíčkův Brod - „Integrační služby pro držite-
le speciálního víza a dočasné ochrany 2022“, hrazeného z ne-
investiční dotace ze státního rozpočtu ČR poskytnuté MV ČR 
– Rozhodnutí č. 57/2022 IC UKR, a Oblastní charita Pardubice 
- „Podpora integrace uprchlíků z Ukrajiny“ (od 1. 3. do 31. 12.). 

Trutnovská Charita se v březnu spolupodílela na úspěšné 
akci Benefiční koncert pro Ukrajinu, jehož patronem byl sou-
časný prezident generál Petr Pavel. 

Ústeckoorlická Charita upořádala také benefiční akce na 
pomoc uprchlíkům a v červnu maminky a děti z Adaptační 
skupiny v Letohradě připravily Ukrajinský den pro veřejnost.

Charity v Přelouči i v dalších regionech zorganizovaly pro 
ukrajinské děti také prázdninové aktivity.

POMOC UKRAJINĚ
DCH HK a její regionální Charity se zapojily do veřejné 

sbírky Charity Česká republika Charita pro Ukrajinu. Do této 
sbírky přispěla řada regionálních společností, institucí, farností 
a individuálních dárců. Pardubická Charita se zúčastnila také 
Mise na Ukrajinu ve spolupráci s Charitami Drohobyč a Lvov 
a ostatními institucemi na Ukrajině – dovoz humanitární 
materiální pomoci pro vnitřně vysídlené na Ukrajinu.

 
Poděkování dárcům a podporovatelům

Děkujeme za podporu všem dobrovolníkům, organizacím, 
institucím, firmám, spolkům a jednotlivým dárcům, kteří přispěli 
do mimořádné veřejné sbírky na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny. 

Koordinace humanitární pomoci, zajištění informační 
činnosti, základního poradenství, asistencí a doprovodů 
pro běžence z Ukrajiny byly realizovány v rámci programu 
„Integrační služby pro držitele speciálního víza a dočasné 
ochrany 2022“ podpořeného MV ČR. Služby a aktivity 
na pomoc ukrajinským uprchlíkům byly dále podpořeny                                  
z charitního projektu Emergency Appeal Czech Republic. 

Spolupracujeme také s Regionálním ukrajinským spolkem 
ve východních Čechách, který se rovněž od začátku války 
angažuje v pomoci Ukrajině a uprchlíkům.

Ukrajinské komunitní centrum ve Dvoře Králové pro 
následnou pomoc a integrační aktivity 
Centrum pomoci ukrajinským rodinám v Letohradě 
(od roku 2023 Centrum pomoci cizincům) - ukrajinsky                            
a česky mluvící pracovnice pomáhají uprchlíkům s adaptací 
na české prostředí, poskytování duchovní a psychologické 
podpory, v roce 2022 služby vyhledalo přes 500 osob                    
a dlouhodobě se pracuje se 150 rodinami, výuka češtiny               
s paní učitelkou pro více než 220 lidí z Ukrajiny
Adaptační skupina pro děti v Letohradě ve spolupráci 
s farností Letohrad - na jejím chodu se v roce 2022 
podílelo 7 maminek a 5 seniorů, kteří odpracovali přes 800 
dobrovolnických hodin, věnovali se i výrobě zákopových 
svíček
Adaptační skupina ve Sloupnici
Adaptační skupina v centru Maják Kutná Hora pro děti            
z Ukrajiny (duben – srpen)
Výuka českého jazyka pro Ukrajince (OCH Havlíčkův 
Brod) – zajištění výuky češtiny pro ukrajinské uprchlíky               
v Havlíčkově Brodě, Humpolci, Ledči nad Sázavou a Světlé 
nad Sázavou
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Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) 
poskytuje pomoc uprchlíkům a cizincům v rámci sítě poraden 
Charity ČR od r. 1992. Vedoucí poradny je členem odborného 
kolegia pro uprchlictví a migraci Charity ČR. Spolupracuje 
také s ostatními organizacemi a institucemi, které pomáhají 
uprchlíkům a cizincům, jako jsou např.: Odbor azylové                       
a  migrační politiky MVČR, Cizinecká policie, krajské, městské 
a obecní úřady, úřady práce, Správa uprchlických zařízení 
MV ČR (SUZ MV ČR), MPSV ČR, PoS Kostelec nad Orlicí, 
IAS v Jaroměři - Josefově a také s nevládními organizacemi, 
které působí v oblasti pomoci cizincům a uprchlíkům. Od                                
1. 1. 2013 provozuje DCH HK Integrační centrum pro cizince    
v Královéhradeckém kraji.

Od r. 2000 působí DCH HK v této oblasti přímo v Pobytovém 
středisku MV ČR (dále jen PoS MV ČR) pro žadatele o udě-
lení mezinárodní ochrany v Kostelci nad Orlicí. Poskytuje zde 
žadatelům o udělení mezinárodní ochrany sociální a právní 
poradenství, Oblastní charita Ústí n. Orlicí v pobytovém stře-
disku zajišťuje služby sociálního šatníku.

SPEKTRUM SLUŽEB:

ČINNOST V ROCE 2022:

PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY
Poradna poskytla pomoc celkem 1516 cizincům ze 65 zemí, 

nejčastěji z Ukrajiny, Mongolska, Ruska, Sýrie, Běloruska, 
Slovenska, Gruzie, Íránu. Uskutečnilo se 388 ambulantních a 1021 
terénních kontaktů, 338 ambulantních a 166 terénních intervencí. 

Poradci řešili problémy cizinců ze třetích zemí i z členských 
států EU a Schengenského prostoru. Jednalo se především 
o sociální a právní poradenství týkající se povolení k pobytu 
na území ČR, možnosti zaměstnání, povolení k zaměstnání, 
systému sociálního zabezpečení, zdravotního pojištění. 

Jedná se o registrovanou sociální službu. Poradenské služby 
jsou poskytovány ambulantní a terénní formou na základě 
principů občanského poradenství: bezplatně, nezávisle, 
nestranně a diskrétně. V rámci terénní služby byly například 
v Integračním azylovém středisku (IAS) Josefov poskytovány 
ubytovaným osobám s udělenou mezinárodní ochranou 
služby sociálně-právního poradenství se zaměřením na jejich 
integraci. Asistence a poradenství pro klienty probíhaly také 
přímo na pracovišti Odboru azylové a migračním politiky MVČR 
v Hradci Králové a od března 2022 v Krajském asistenční 
centru pro pomoc Ukrajině. 

Služby byly v roce 2022 výrazně ovlivněny válečným 
konfliktem na Ukrajině. Více informací v samostatné 
kapitole POMOC VÁLEČNÝM UPRCHLÍKŮM Z UKRAJINY.

Projekt v roce 2022 podpořily: Královéhradecký kraj, 
MVČR, Tříkrálová sbírka.
 
INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE

Projekt Integračního centra pro cizince v Královéhradeckém 
kraji realizuje DCH HK od roku 2013. Jeho posláním je podpora 
integrace cizinců ze třetích zemí i zemí EU a osob s udělenou 
mezinárodní ochranou na území Královéhradeckého kraje 
do většinové společnosti. Projekt je financován z prostředků 
Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR. 

Centrum poskytuje cizincům bezplatně tyto služby:

POMOC CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

Integrační centrum pro cizince 
Poradna pro cizince a uprchlíky
Služby sociálního šatníku v PoS MV ČR

Informační činnost
Sociální a právní poradenství
Kurzy češtiny a kurzy sociokulturních dovedností v Hradci 
Králové i v regionech (Náchod, Jičín, Trutnov, Chvalkovice, 
Týniště nad Orlicí, Nový Bydžov, Kvasiny)
Dobrovolnictví – doučování cizinců s dobrovolníky
Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Adaptačně integrační kurzy 

POMÁHÁME CIZINCŮM NAJÍT U NÁS NOVÝ DOMOV
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Poradenství, informační činnost, překladatelské 
a tlumočnické služby

V roce 2022 využívali služby Integračního centra klienti z řad 
cizinců ze třetích zemí a osob s udělenou mezinárodní ochra-
nou. Nejpočetněji byli zastoupeni cizinci z Ukrajiny, Mon-
golska, Íránu, Ruska, Běloruska, Gruzie. 

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantní a terénní for-
mou na základě principů občanského poradenství: bezplatně, nezá-
visle, nestranně a diskrétně. Jednalo se především o problematiku 
pobytových oprávnění na území ČR, zaměstnávání cizinců, bydlení 
a zdravotní péče. V průběhu poradenského procesu bylo využíváno 
služeb komunitních tlumočníků a interkulturních pracovníků. 

Integrační kurzy češtiny a sociokulturních dovedností 
pro cizince

V roce 2022 probíhaly integrační kurzy češtiny a kurzy 
sociokulturních dovedností v Hradci Králové a také v regionech 
(Náchod, Jičín, Trutnov, Chvalkovice, Rychnov nad Kněžnou, 
Nový Bydžov, Nové Město nad Metují, Jaroměř, Hořice, 
Dvůr Králové n. L. a Rokytnice v O. h.). Uskutečnilo se 73 
jazykových kurzů a 40 kurzů sociokulturní orientace. 
Kurzů češtiny pro cizince se zúčastnilo 1131 cizinců, 
kurzů sociokulturní orientace 481 osob. 

Kurzy jsou bezplatné a cizinci si mohou vybrat podle úrovně 
znalosti, buď kurz češtiny pro začátečníky, nebo pro pokročilé. 
Na kurzu si cizinci mají možnost osvojit základy českého 
jazyka a seznámit se s naší kulturou, aby se lépe zorientovali 
v životě v ČR.   

Adaptačně integrační kurzy „Vítejte v ČR“ (AIK)
Od 1. 1. 2021 mají nově příchozí cizinci dlouhodobě                                

a trvale pobývající v ČR novou povinnost účastnit se 
adaptačně integračních kurzů. Tyto čtyřhodinové kurzy vedené 
certifikovanými lektory a tlumočníky realizují krajská integrační 
centra pro cizince. Účastníci se zde seznámí se základními 
informacemi v oblasti pobytových oprávnění, zaměstnání, 
vzdělání, bydlení, zdravotnictví, sociálního systému, podnikání              
a se sociokulturními zvyklostmi. 

Kurzy jsou přednášeny v češtině a tlumočeny do příslušného 
jazyka. V uplynulém roce realizovalo naše Integrační centrum 
celkem 37 kurzů, kterých zúčastnilo 456 osob. Jednalo 
se o kurzy tlumočené do ukrajinštiny, ruštiny, mongolštiny, 
vietnamštiny a angličtiny.

Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Integrační centrum pro cizince DCH HK v roce 2022 zorga-

nizovalo 50 multikulturních akcí a integračních aktivit ve 
spolupráci s cizinci, školami a dalšími organizacemi v regionu, 
kterých se zúčastnily 2357x členové majoritní české společ-
nosti a 2085x cizinci. 

V uplynulém roce byly realizovány například multikulturní 
festival Setkání národů, Rodinná adventní dílna, Výstava fo-
tografií „Cizinci mezi námi“, Mikulášská nadílka, Dny ukrajin-
ské kultury a koncert Vděčná srdce, letní dětský tábor, pozná-
vací výlety, multikulturní besedy, projekce filmů, workshopy, 
sportovní aktivity nebo lyžařský výcvik.

Centrum dále podporuje zájmové a svépomocné skupiny 
cizinců jako např. Regionální ukrajinský spolek ve východních 
Čechách, dobrovolnickou organizaci KURO a další. Pořádá 
také akce pro rodiny s dětmi. 

Dobrovolnický program Rafael
Do dobrovolnického programu Rafael DCH HK na pomoc 

cizincům v rámci projektu Integračního centra pro cizince 
Hradec Králové se v roce 2022 zapojilo 54 dobrovolníků, 
kteří pomáhali 89 cizincům s češtinou a jinými předměty. 
Dobrovolníci odpracovali celkem 2 494 dobrovolnických 
hodin a 40 minut. Cizincům pomáhali individuálně. Jejich 
činnost byla zaměřena především na pomoc s doučováním 
češtiny, domácí přípravou do školy a na orientaci v běžných 
životních situacích. 

Spolupráce a studentská praxe
Integrační centrum pro cizince spolupracovalo v průběhu 

roku 2022 s dalšími institucemi a subjekty podílejícími se na 
procesu integrace cizinců na lokální úrovni jako například 
OAMP MV ČR, Cizinecká policie, úřady práce, krajské, měst-
ské a obecní úřady, neziskové organizace, ZŠ, SŠ a VŠ, ko-
munity cizinců a další. Dvakrát v roce se uskutečnilo setkání 
aktérů integrace cizinců královéhradeckého regionu. 

V uplynulém roce vykonávali v Integračním centru pro ci-
zince studentskou praxi studenti Univerzity Hradec Králové                 
a Univerzity Pardubice.

Účastnili jsme se dále ve spolupráci se Správou uprchlic-
kých zařízení MVČR na realizaci Státního integračního pro-
gramu (SIP) pro osoby s udělenou mezinárodní ochranou, 
kterým jsme poskytovali asistenční a poradenské služby.

Foto: Kurzy češtiny pro ukrajinské uprchlíky v Hradci Králové. Autor: 

Jana Karasová

Foto: Hlavním mottem 9. ročníku festivalu Setkání národů bylo 

„Protančíme spolu celý svět“. Autor: Aneta Maclová 
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Aktivity zaměřené na podporu a pomoc cizincům byly 
realizovány v rámci následujících projektů:

Projekty v roce 2022 podpořily: Azylový migrační a integrační 
fond, MVČR, Královéhradecký kraj, Statutární město Hradec 
Králové, Tříkrálová sbírka

SLUŽBY SOCIÁLNÍHO ŠATNÍKU V POS MV ČR
V PoS MV ČR pro žadatele o udělení mezinárodní ochrany 

v Kostelci nad Orlicí zajišťovala služby sociálního šatníku 

Oblastní charita Ústí nad Orlicí. Jde o společný projekt Charity 

a Správy uprchlických zařízení. Pracovníci šatníku spolupracují 

se sociálními pracovníky PoS. 

Služeb sociálního šatníku využilo 327 klientů.

Projekt v roce 2022 podpořily: SUZ MV ČR a Multikulturverein 

Völkerverständigung (Německo).

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY HK NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM JSOU SPOLUFINANCOVÁNY 

AZYLOVÝM MIGRAČNÍM A INTEGRAČNÍM FONDEM, 

MVČR, SUZ MVČR, KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM, 

STATUTÁRNÍM MĚSTEM HRADEC KRÁLOVÉ 

A Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY

Kontakt:
Adresa: Šafaříkova ul. 666/9 
(budova YMCA - 3. patro)
500 02 Hradec Králové
Tel.: +420 492 604 940 
E-mail: poradna.cizinci@hk.caritas.cz
www.cizincihradec.cz          
      facebook: cizincihradec

HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANIČÍ
Diecézní charita Hradec Králové a regionální Charity se 

účastní veřejných charitních sbírek vyhlášených Charitou 
Česká republika na pomoc zemím postiženým přírodními 
katastrofami, epidemií nebo válkou. V uplynulém roce to 
byla například veřejná sbírka Charita pro Ukrajinu na pomoc 
obětem války na Ukrajině.

Charita ČR zajišťuje humanitární pomoc a rozvojovou 
spolupráci v řadě zemí - Evropy: Ukrajina, Moldavsko, Gruzie; 
Asie: Mongolsko, Kambodža; Afriky: Zambie; a na Blízkém 
východě: Irák, Sýrie nebo Libanon. Programy a projekty se 
zaměřují na humanitární pomoc, podporu živobytí, zemědělství 
a obnovu zdrojů obživy, ochranu životního prostředí, sociální 
práci, zdravotní péči a vzdělávání v zahraničí i globální 
rozvojové vzdělávání v ČR.

Diecézní charita Hradec Králové v oblasti humanitární 
pomoci do zahraničí realizuje projekt Adopce na dálku®                
a návazné rozvojové projekty v Indii, které jsou zaměřené 
na podporu vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých 
oblastech této druhé nejlidnatější země světa: viz kapitola 
ADOPCE NA DÁLKU® – PROJEKT NA POMOC CHUDÝM 
DĚTEM V INDII. 

Projekty Integrační centrum pro cizince AMIF/28/01 
a AMIF/31/04 jsou financovány Evropskou unií                                   

v rámci národního programu Azylového, migračního                        
a integračního fondu a rozpočtu Ministerstva vnitra.

Integrační centrum pro cizince AMIF/28/01, AMIF/31/04
Poradna pro cizince a uprchlíky
Podpora integrace cizinců 
SIP 2022
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ADOPCE NA DÁLKU® - projekt na pomoc chudým dětem v Indii

Už 22 let pomáháme dětem z nejchudších indických rodin, aby se mohly vzdělávat ve svém 
kulturním prostředí. Spolupracujeme s indickou diecézí Belgaum a arcidiecézí Bangalore ve státě 
Karnátaka. V Indii podporujeme vzdělávání, léčbu nemocných a výstavbu bydlení v chudých 
oblastech. Většina projektů se uskutečňuje díky dárcům Tříkrálové sbírky. 

POMÁHÁME BEZ HRANIC

Společně můžeme přispět k dalším šťastným 
příběhům dětí v Indii. 

Během návštěvy v Belgaum jsme měli příležitost 
setkat se s P. Andrewem (na snímku uprostřed), kte-
rý byl úplně prvním dítětem zapojeným do projektu 
Adopce na dálku®. Poslední tři roky slouží chudým 
jako kněz a zároveň působí ve vedení internátní školy 
v Karadi. 

Svým dárcům z Jaroměře vzkazuje, že díky nim je 
dnes šťastný a denně na ně pamatuje v modlitbě.

Dítěti, které podpoříte částkou 550 Kč měsíčně, uhradíme výdaje na školné, školní pomůcky, batoh 
a uniformu. Díky štědrosti dárců jsme za dobu trvání projektu pomohli téměř 7 000 dětem.

ČINNOST V ROCE 2022:

V roce 2022 dárci podpořili na cestě za vzděláním celkem 1 492 dětí. Z toho bylo nově zapojeno 119 dětí, dalších 22 již dříve 
podporovaných dětí našlo nové dárce. Mimořádnými finančními dary v celkové výši 355 994 Kč bylo zajištěno vzdělávání 74 
školákům.
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DOPROVODNÉ PROJEKTY
PODPORA ZDRAVÍ
Získané finanční prostředky nám umožňují poskytnout po-
třebnou pomoc nemocným dětem. 

Dárci v r. 2022 přispěli na léčbu nemocných dětí částkou                 
5 168 Kč. Dárkyně, která podporuje vzdělávání chlapce Minin M. 
Braganza, přispěla na léčbu jeho nemocné maminky 7 800 Kč. 

Během návštěvy internátní školy 

v Machhe nás přišel pozdravit                               

a poděkovat dárcům za pomoc 

také Rudolf. Z malého usměvavého 

chlapce, který v roce 2015 onemocněl 

leukémií, je dnes k naší radosti 

sympatický a cílevědomý mladík (13 

let) a daří se mu dobře.

KNIHOVNIČKA
Naši příznivci nám mohou poslat finanční dary nebo na-

bídnout k výběru svoje knihy. 
V roce 2022 jsme tímto způsobem získali částku 11 770 Kč, 

která bude použita na nákup knih a učebnic pro děti žijící na okraji 
indické společnosti. 

VZDĚLÁVACÍ CENTRA
Dětem školního věku je poskytováno doučování a pomoc 

při úkolech. 
Na doučování 499 dětí ve 30 centrech byla poskytnuta celková 

částka 280 000 Kč z Tříkrálové sbírky 2020 a 2021. Do každého 
centra docházelo 15-20 dětí, které se po covidové přestávce opět 
šťastně shledaly se svými kamarády. Dárci Tříkrálové sbírky 2022 
podpořili projekt částkou 240 000 Kč.

V roce 2022 jsme osobně navštívili několik vzdělávacích center. 
Setkali jsme se nejen s dětmi, ale i s jejich rodiči. Ti se účastní 
přednášek zaměřených na prevenci nemocí a zdravý životní styl. 

UNIVERZITA
Podporujeme nemajetné indické vysokoškoláky                          

v diecézi Belgaum, aby se mohli stát kvalifikovanými 
profesionály například v oblasti školství, zdravotnictví, 
ale i v dalších oborech. 

Ve školním roce 2021-22 bylo do projektu Univerzita zapojeno 
celkem 30 studentů z oblasti Belgaum. V dalším školním roce 
byl projekt podpořen příspěvkem z Tříkrálové sbírky 2022 ve výši 
650 790 Kč.

KVALIFIKAČNÍ KURZY
Realizované kurzy přispívají ke zvýšení životní úrovně 

absolventů a jejich rodin.
Dárci Tříkrálové sbírky 2020 podpořili projekt částkou            

215 000 Kč, která byla kvůli pandemii využita až ve školním 
roce 2021-22. Zatímco 75 žen se naučilo šít na šicím 
stroji a navrhovat vlastní oděvy, 60 mužů rozšiřovalo svoje 
dovednosti v oblasti výpočetní techniky. Následující školní 
rok 2022-23 byl podpořen příspěvkem z Tříkrálové sbírky 
2022 ve výši 160 000 Kč.

Když jsme během monitorovacího pobytu v Indii zavítali 

mezi účastnice kurzu oděvní návrhář, žasli jsme, jak 

hodně pomáhá opuštěným ženám, vdovám a manželkám 

alkoholiků. Díky kurzu vznikají komunity žen, které si i po jeho 

ukončení vzájemně pomáhají. Například ty, které vlastní šicí 

stroj, ho půjčují ostatním na vyhotovení objednávek k ušití 

nebo opravě oblečení. Absolventky kurzu umí ušít oblečení 

pro děti i dospělé. Mohou šít oblečení nejen na zakázku, ale             

i pro svou rodinu. 

AKTIVIZAČNÍ PROGRAMY
Programy významně přispívají k osobnímu růstu a se-

bevědomí. Projekt je navržen na základě zkoumání pod-
mínek a potřeb dětí z indického venkova. 

Dárci Tříkrálové sbírky 2021 přispěli na projekt 88 000 Kč 
a umožnili 500 žákům a studentům zapojit se ve školním 
roce 2021-22 do programů zaměřených na studijní dovednos-
ti, osobnostní rozvoj a kariérní poradenství. V dalším školním 
roce 2022-23 byl projekt podpořen příspěvkem z Tříkrálové 
sbírky 2022 ve výši 80 000 Kč.

INTERNÁT V KARADI 
Nově rozšířený chlapecký internát má minimálně 100 

ubytovacích míst pro chlapce z odlehlých vesnic. Část 
budovy dočasně slouží i jako škola.

V roce 2022 přispěli dárci Tříkrálové sbírky 116 930 Kč na 
stravování a ubytování dětí na tomto internátu, ale také na jeho 
údržbu a vybavení.

V odlehlém Karadi jsme si prohlédli dívčí internát i nové pro-

story pro chlapce. Ubytování je poskytováno dětem z nejniž-

ších kast. Zde jsme se také setkali s podporovanými dětmi.
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DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA POMOC A PODPORU. 
Každé vzdělané dítě přináší naději na lepší budoucnost. 

DOMKY PRO CHUDÉ    
Od roku 2003 podporujeme bydlení chudých indických 

rodin s dětmi a tím také růstu jejich životní úrovně. Po 
dobu trvání projektu se s pomocí dárců podařilo přispět 
221 rodinám na stavbu a rekonstrukci bydlení.

Dárci Tříkrálové sbírky 2021 přispěli 17 chudým rodinám 
na stavby či rekonstrukce příbytků, které se budou realizo-
vat do roku 2023. Příspěvek z Tříkrálové sbírky 2022 ve výši                      
690 885,79 Kč bude vyčerpán v následujících letech.

PROPAGACE A SPOLUPRÁCE SE STUDENTY

Přednášky a akce  
Během roku 2022 se uskutečnilo 24 přednášek, kterých se 

zúčastnilo 953 lidí.
Naše putovní výstavy navštívily během roku 38 míst, např. 

chrám sv. Barbory v Kutné Hoře, poutní kostel na Chlumku                
v Luži nebo ambity letohradského zámku. Na Setkání národů 
v Hradci Králové měla svou premiéru v pořadí již 5. výstava 
příběhů z Indie „Štafeta naděje“.

Pozvání na oslavu 30. výročí Diecézní charity Hradec 
Králové přijali arcibiskup Peter Machado, emeritní arcibiskup 
Bernard Moras a ředitel ASHA Charitable Trust P. Gabriel 
Christy Alexander z diecéze Bangalore. Hosté během svého 
pobytu navštívili sedm škol zapojených do projektu Adopce 
na dálku® a setkali se také s dárci a veřejností v Hradci Krá-
lové, Třebechovicích, Havlíčkově Brodě nebo Dolním Újezdě 

u Litomyšle, kde byl připraven bohatý program ve spolupráci                     
s místními hasiči. Indičtí hosté zavítali rovněž na originální 
představení „Divadlo beze slov“ v podání neslyšících nebo na 
Noc kostelů v Červeném Kostelci a Dvoře Králové n/L.

Partneři z Indie děkovali dárcům za veškerou podporu, kte-
rou již 22 let poskytují chudým indickým školákům. Zároveň 
jim i veřejnosti představili dosavadní úspěchy programu Adop-
ce na dálku® a život dětí v daleké Indii. Setkali se i s kardiná-
lem Dominikem Dukou, který stál s arcibiskupem Morasem             
u zrodu projektu. 

Na konci roku se uskutečnila také návštěva podporo-
vaných dětí v Indii. Pracovníci projektu Adopce na dálku® 
v čele s ředitelkou DCH HK Annou Maclovou navštívili naše 
partnerské diecéze Belgaum a Bangalore v Indii. Setka-
li se s indickými dětmi, které podporují čeští dárci, a také                                               
s absolventy kvalifikačních kurzů pro mladé. K výpravě se při-
pojil rovněž biskup Jan Vokál a všichni se zúčastnili vánoční 
besídky pro 650 dětí v Bangalore. Prohlédli si také internátní 
školu v Karádí, jejíž výstavbu podpořili dárci Tříkrálové sbírky, 
Adopce na dálku a benefičních akcí v Česku.

Studentská praxe
V kanceláři Adopce na dálku® absolvovali v roce 2022 

praxi 4 studenti, kteří se seznámili s projektem a pomáhali                       
v administrativě s ním spojené. Studenti byli také informováni              
o projektech naší organizace. Svou praxi u nás absolvovalo již 
celkem 122 studentů.

Kontakt:
Diecézní charita Hradec Králové - Adopce na dálku®

Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové
Mobil: +420 731 163 821
Tel.: +420 495 063 177
E-mail: adopce@hk.caritas.cz
www.adopce.hk.caritas.cz
      facebook: adopce.dchhk.cz
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DOBROVOLNICTVÍ

Dobrovolnické centrum na Diecézní charitě Hradec 
Králové funguje již třináctým rokem. Realizujeme tři 
akreditované dobrovolnické programy s širokým spektrem 
dobrovolnických aktivit – práce s dětmi, mládeží, doučování 
a příprava do škol, pomoc cizincům s českým jazykem, 
docházení za seniory a pacienty v nemocnici, pomoc v zázemí 
organizací s administrativou, propagací apod. 

ČINNOST V ROCE 2022:

DOBROVOLNICKÉ PROGRAMY
Dobrovolnické centrum DCH HK realizovalo v roce 2022 tři 

akreditované programy.  

DOBROVOLNICTVÍ JE COOL – TVOŘÍME BUDOUCNOST. PŘIDEJ SE K NÁM! 

RAFAEL na pomoc cizincům – program se zaměřuje na 
cizince žijící v České republice. Dobrovolníci doučují češti-
nu, pomáhají dětem s úkoly a přípravou do školy, konverzují  
s dospělými cizinci a pomáhají jim poznat a pochopit čes-
kou společnost. Ve středisku Adopce na dálku pak pomá-
hají  s administrativou. Do dobrovolnictví zapojujeme také 
samotné cizince, kteří sdílejí své zkušenosti a dovednosti 
s českou veřejností, vyučují španělštinu nebo hru na hu-
dební nástroje. V minulém roce dobrovolníci také pomáhali 
s tlumočením na Krajském asistenčním centru pomoci pro 
Ukrajinu v Hradci Králové (KACPU).

Celkem se do pomoci cizincům zapojilo 54 
dobrovolníků. Těší nás velký zájem dobrovolníků o tento 
program, v němž se setkávají s cizinci a pomáhají jim                     
s integrací v ČR.

Nabízíme zájemcům o dobrovolnictví příležitost vybrat si takové zapojení, 
které je bude bavit a bude přínosem i pro klienty služeb. 

Do mimořádné pomoci související s válkou na Ukrajině 
se zapojilo 46 dobrovolníků. Tlumočili na KACPU (Krajské 
centrum pomoci Ukrajině), podíleli se na vyklízení a zařizování 
ubytoven pro uprchlíky, zajištovali volnočasové aktivity pro 
děti na ubytovnách. Moc nás těší velký zájem dobrovolníků                    
o tento program, v němž pomáhají cizincům s integrací v ČR    
a také nás těší vlna solidarity ze strany všech lidí, kteří pomohli 
válečným uprchlíkům, jenž k nám přišli v průběhu roku 2022.

GABRIEL na pomoc seniorům a pacientům - program 
je určený seniorům a pacientům v nemocnici. Dobrovolní-
ci dochází na několik oddělení Fakultní nemocnice Hradec 
Králové. Zde zpříjemňují pacientům čas povídáním, předčí-
táním, společenskými hrami, procházkami či doprovodem 
na vyšetření. Nadále spolupracujeme s domovem pro seni-
ory SeneCura SeniorCentrum Hradec Králové, SPMP ČR 
pobočným spolkem Hradec Králové a také s TyfloCentrem 
Hradec Králové o.p.s.

Celkem se starým a nemocným lidem věnovalo 48 dob-
rovolníků. Těší nás, že je dostatek dobrovolníků ochotných 
docházet do míst jako je nemocnice, jimž se mnozí zdraví lidé 
spíše vyhýbají.
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 Pacienti měli příležitost si vyrobit třeba voňavé levandulové 
sáčky nebo si při příležitosti podzimních svátků vyhotovit svíc-
ny či vydlabat dýni. 

Jsme moc rádi za pozitivní ohlasy dobrovolníků, pacientů i od 

personálu z nemocnice.

EVROPSKÝ SBOR SOLIDARITY
Dále je v nabídce dobrovolnického centra program „Evrop-

ský sbor solidarity“, který mimo jiné zprostředkovává mladým 
zájemcům o dobrovolnictví možnost vyjet do Evropy a pomá-
hat ve vybrané organizaci. 

SPOLUPRÁCE S REGIONÁLNÍMI CHARITAMI 
Kromě vlastních dobrovolnických programů naše centrum 

metodicky podporuje oblastní a farní Charity v oblasti 
dobrovolnictví. Poskytuje informační servis, konzultace 
projektů a dobrovolnických programů, podává společné 
projektové žádosti a organizuje odborná setkávání sloužících 
k výměně zkušeností. I díky těmto společným aktivitám 
dobrovolnictví již nabízí uplatnění pro dobrovolníky většina 
Charit v Královéhradecké diecézi.  

Počet dobrovolníků Charit v Královéhradecké diecézi v roce 2022:

Kontakt: 
Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec Králové
Adresa: Šafaříkova 666/9 (budova YMCA - přízemí)
500 02 Hradec Králové
E-mail: dobrovolnici@hk.caritas.cz
Tel.: 492 604 945, 731 402 295
www.hk.caritas.cz
      facebook: dobrovolnici.dchhk.cz
      instagram: dobrovolnici.youngcaritas.hk

Trikralova

sbirka

DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM, kteří se v uplynulém roce zapojili do dobrovolnických programů 
a ve svém volném čase pomáhali společně s námi klientům Charity a dalších organizací v Hradci Krá-
lové i v našich regionech. Díky patří také všem, kteří pomáhali v době koronakrize. Vaší pomoci si velmi 
vážíme a těšíme se na další spolupráci.

Při Tříkrálové sbírce 2022 v Královéhradecké diecézi pomáhalo celkem 9 712 dobrovolníků.

Dobrovolnické centrum v roce 2022 podpořily: Evropská unie, MŠMT ČR, MV ČR, Královéhradecký kraj a Tříkrálová sbírka.

Počet dobrovolníků Charit v Královéhradecké diecézi v roce 2022: 

Dobrovolníci Počet dobrovolníků Počet dobrovolnických hodin
Dlouhodobí dobrovolníci 772 24 191,50
Jednorázoví dobrovolníci 648 4 742,50
Dobrovolníci, kteří pomáhali se zvládnutím 
uprchlické krize 1) 477 5 435,50

1) Např. tlumočení na KACPU, na úřadech v nemocnicích a u lékařů, vyklízení a pomoc se zařízením 
ubytoven pro uprchlíky atd.  

Při Tříkrálové sbírce 2022 v Královéhradecké diecézi, pomáhalo celkem 9 712 dobrovolníků.  
 
 
 
YOUNG CARITAS V ČESKÉ REPUBLICE 

V roce 2020 zahájila DCH HK spolu 
s Charitou ČR a Diecézními charitami 
v Českých Budějovicích a v Plzni tříletý pilotní 
projekt Young Caritas v ČR, jehož hlavním 
cílem je vytvoření platformy pro podporu 
neformálního vzdělávání dětí, mládeže 
a dobrovolníků v charitní síti u nás.  

V loňském roce jsme reagovali na 
aktuální situaci, a tak jsme se 
prostřednictvím aktivit Young Caritas 
zaměřili na výuku českého jazyka jako cizího. 

Aktivity a workshopy byli rozděleny 
tematicky: 

- obecná slovní zásoba (primární potřeby, seznámení se spolužáky, s Českou republikou a jejími 
tradicemi, městem, kde žijí) 

- škola a její základní slovní zásoba (názvy školních potřeb, předmětů, a také něco málo 
k samotným předmětům jako jsou matematika, literatura, přírodověda, zeměpis. 

- tvořivé aktivity na rozvoj motoriky a udržování mentálního zdraví v krizových situacích. 

Nechyběly ani aktivity na čerstvém vzduchu a zajímavé výlety za historií či zvířátky.  

Vložit foto (viz přílohy foto \ dobrovolnictvi \ foto 3_young caritas) včetně popisku:  

Foto: Na výpravě do Archeoparku ve Všestarech v rámci Týdne s Young Caritas se děti na několik hodin 
doslova přenesly zpátky do minulosti (z archivu Young Caritas DCH HK) 

Bližší informace uveřejňujeme na webu www.youngcaritas.cz a na facebooku: youngcaritashk. 

Vložit povinnou větu a logolink EU a MŠMT + Young Caritas (viz „Logotypy+graf.manualy“): 

Projekt Young Caritas je spolufinancován Evropskou unií. Reg. číslo projektu: 
CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0013327. 

MICHAEL na pomoc dětem a mládeži - v tomto programu 
jsou dobrovolníci zapojeni do plánování a realizace 
aktivit s dětmi a mládeží. Docházejí do čtyř středisek z. s. 
Salinger, kde vedou kroužky pro děti, doučují, pomáhají                                            
s administrativou apod. Mladí a aktivní dobrovolníci dostávají 
možnost si zde vyzkoušet vedení skupiny dětí, realizování 
vlastních nápadů a aktivit a práci v přátelském kolektivu.     
   Celkem za dětmi docházelo 11 dobrovolníků vždy                      
v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními a online.

V roce 2022 pomáhalo celkem 159 dobrovolníků, kteří 
odvedli úctyhodných 2771 hodin práce. Uskutečnilo se také 
několik školení, supervizí a společných setkání dobrovolníků. 
V uplynulém roce jsme také pokračovali v projektu Young 
Caritas v České republice zaměřeném na neformální 
vzdělávání dětí, mládeže a dobrovolníků.

Den úsměvů a tvoření ve fakultní nemocnici
Po zlepšení stavu epidemické situace mohli znovu naši 

dobrovolníci docházet za pacienty do Fakultní nemocnice              
v Hradci Králové a dělat jim radost. V rámci našich akcí dob-
rovolníci například rozdávali radost pacientům tematickými 
sušenkami při příležitosti Den úsměvů nebo také přichystali 
různé kreativní aktivity. 
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Foto: Na výpravě do Archeoparku ve Všestarech v rámci Týdne                   

s Young Caritas se děti na několik hodin doslova přenesly zpátky do 

minulosti (z archivu Young Caritas DCH HK)

YOUNG CARITAS V ČESKÉ REPUBLICE
V roce 2020 zahájila DCH HK spolu s Charitou ČR                       

a Diecézními charitami v Českých Budějovicích a v Plzni 
tříletý pilotní projekt Young Caritas v ČR, jehož hlavním cílem 
je vytvoření platformy pro podporu neformálního vzdělávání 
dětí, mládeže a dobrovolníků v charitní síti u nás. 

V loňském roce jsme reagovali na aktuální situaci, a tak 
jsme se prostřednictvím aktivit Young Caritas zaměřili na 
výuku českého jazyka pro ukrajinské děti.

Aktivity a workshopy byly rozděleny tematicky:
- obecná slovní zásoba (primární potřeby, seznámení se spo-

lužáky, s Českou republikou a jejími tradicemi, městem, kde žijí)
-  škola a její základní slovní zásoba (názvy školních potřeb, 

předmětů, a také něco málo k samotným předmětům jako jsou 
matematika, literatura, přírodověda, zeměpis

- tvořivé aktivity na rozvoj motoriky a udržování mentálního 
zdraví v krizových situacích

Nechyběly ani aktivity na čerstvém vzduchu a zajímavé 
výlety za historií či zvířátky.

Bližší informace uveřejňujeme na webu www.youngcaritas.

cz a na facebooku: youngcaritashk.

Projekt Young Caritas je spolufinancován Evropskou unií. 

Reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0013327.

PŮJČOVNA ZDRAVOTNICKÝCH POMŮCEK 
PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále DCH HK) provozuje od r. 2004 půjčovnu zdravotnických pomůcek pro nemoc-
né Huntingtonovou chorobou, kde jsou k dispozici především finančně nákladné pomůcky, které nehradí zdravotní pojišťovny 
nebo jsou problémy s jejich získáváním. 

Cílem projektu je zkvalitnit péči o pacienty, umožnit jim setrvat co nejdéle v domácím prostředí a udržet tak rodinné                              
a společenské vazby. 

Huntingtonova choroba (HCH)  je závažné neurodegenerativní dědičné onemocnění a pacienti jsou zcela závislí na péči 
okolí. Choroba postihuje především lidi v produktivním věku a je nevyléčitelná.

SPEKTRUM SLUŽEB:

V půjčovně jsou k dispozici 2 typy speciálních křesel vč. antidekubit-
ních podložek, která usnadňují situaci pečujícím osobám. Předávají se 
obvykle do dlouhodobého užívání na základě doporučení ošetřujícího 
odborného lékaře. Po dohodě zajistí organizace dovoz pomůcky na mís-
to určení.

křeslo Halesworth křeslo Omega
ČINNOST V ROCE 2022:

K 31. 12. 2022 bylo v půjčovně evidováno 2 ks křesel Halesworth a 8 ks křesel Omega. V r. 2022 bylo nemocným a jejich 
rodinám zapůjčeno celkem 8 speciálních křesel. A po covidové přestávce opět probíhaly rekondiční edukační pobyty pro 
rodiny s HCH, kde výše uvedené pomůcky prezentujeme v rámci spolupráce se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Projekt v roce 2022 podpořily: Královéhradecký kraj, Tříkrálová sbírka.   

Kontakt: tel. 495 063 135 Trikralova

sbirka
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Foto: S požehnáním a novoročním přáním vyráží do ulic koledníci také v Dobrušce a okolních obcích. I díky tříkrálovým darům může zdejší Charita 

pomáhat lidem se zdravotním postižením v regionu a službu osobní asistence poskytovat rovněž v Orlických horách (z archivu Farní charity Dobruška)

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) 
v roce 2022 koordinovala v Královéhradecké diecézi 22. ročník 
Tříkrálové sbírky. Tuto největší celorepublikovou sbírku pořádá 
Charita ČR. Navazuje tím na starobylé tříkrálové tradice a dává 
možnost široké veřejnosti podílet se na charitní činnosti.

Začátkem ledna vyšly do ulic měst a obcí v naší oblasti tisíce 
dobrovolníků. Oblečeni za tři krále putovali dům od domu s po-
selstvím pokoje a vánoční radosti. Přinášeli požehnání, jehož 
znamením bylo K+M+B+2022. Do 4 276 úředně zapečetěných 

pokladniček se od štědrých dárců podařilo vybrat 20 439 119 
Kč. Do online kasičky na www.trikralovasbirka.cz našim Cha-
ritám doputovalo 394.590 Kč a přímo na účet sbírkový účet 
66008822/0800 bezhotovostní dary ve výši 295 615 Kč. Po roz-
dělení DMS a darů s univerzálním VS 777 činil celkový výtěžek 
v Královéhradecké diecézi 22 045 223,43 Kč.

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních a služ-
bách pro nemocné, seniory, handicapované, rodiny s dětmi               
a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí.

Výtěžek se rozděluje každý rok podle stejného klíče: Chari-

tám se vrací 65 % částky, kterou vykoledovaly, Diecézní charity 

využívají na své projekty 15 %, na pomoc potřebným do zahra-

ničí a do krizového fondu putuje 10 %, na celostátní projekty se 

využije 5 % a režii sbírky pokrývá zákonem stanovených 5 %.

PROJEKTY OBLASTNÍCH A FARNÍCH CHARIT: 65 % z cel-

kového výtěžku se podle pravidel Tříkrálové sbírky vrací do 

místa konání, aby je mohly Charity použít na realizaci předem 

schválených záměrů. Podrobný přehled těchto projektů je uve-

řejněn na www.hk.caritas.cz a www.trikralovasbirka.cz.

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY: DCH HK podpořila z pro-

středků Tříkrálové sbírky (dále jen TKS) tyto projekty:

Činnost dobrovolnického centra: Dobrovolnické programy 

se širokým spektrem dobrovolnických aktivit – práce s dětmi, 

mládeží, doučování a příprava do škol, volnočasové aktivity; 

pomoc cizincům s výukou českého jazyka a integrací do české 

společnosti, v tomto roce došlo z důvodu války na Ukrajině ke 

značnému zvýšení zájmu o tento program; docházení za se-

niory a pacienty do nemocnic, zkvalitnění a zpříjemnění života 

seniorů.

•	Využití	prostředků	TKS	na	úhradu	části	provozních	nákladů	
dobrovolnického centra (energie a nájemné, náklady na vzdě-

lávání, jízdné dobrovolníků, propagace centra, režijní materiál, 

mzdové náklady)

Rozdělení výtěžku Tříkrálové sbírky 2022

Trikralova

sbirka

Velice děkujeme všem dárcům, dobrovolníkům a zaměstnancům, kteří zajišťovali organizaci sbírky i doprovodné akce – 

tříkrálové koncerty, živé betlémy, soutěže ad. 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 

Tuto kapitolu zařadit určitě na novou stránku!!!! 

Vložit foto 1_TKS Dobruska 

 
Foto: S požehnáním a novoročním přáním vyráží do ulic koledníci také v Dobrušce a okolních obcích. I díky 
tříkrálovým darům může zdejší Charita pomáhat lidem se zdravotním postižením v regionu a službu osobní 
asistence poskytovat rovněž v Orlických horách (z archivu Farní charity Dobruška). 

Vložit logo Tříkrálové sbírky (viz „Logotypy+graf.manualy) 

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) v roce 2022 koordinovala 
v Královéhradecké diecézi 22. ročník Tříkrálové sbírky. Tuto největší celorepublikovou sbírku 
pořádá Charita ČR. Navazuje tím na starobylé tříkrálové tradice a dává možnost široké 
veřejnosti podílet se na charitní činnosti. 

Začátkem ledna vyšly do ulic měst a obcí v naší oblasti tisíce dobrovolníků. Oblečeni za 
tři krále putovali dům od domu s poselstvím pokoje a vánoční radosti. Přinášeli požehnání, jehož znamením bylo 
K+M+B+2022. Do 4 276 úředně zapečetěných pokladniček se od štědrých dárců podařilo vybrat 20 439 119 Kč. 
Do online kasičky na www.trikralovasbirka.cz našim Charitám doputovalo 394.590 Kč a přímo na účet sbírkový 
účet 66008822/0800 bezhotovostní dary ve výši 295 615 Kč. Po rozdělení DMS a darů s univerzálním VS 777 
činil celkový výtěžek v Královéhradecké diecézi 22 045 223,43 Kč. 

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních a službách pro nemocné, seniory, handicapované, 
rodiny s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí. 

Velice děkujeme všem dárcům a dobrovolníkům, kteří zajišťovali organizaci sbírky i doprovodné akce – 
tříkrálové koncerty, živé betlémy, soutěže ad.  

ROZDĚLENÍ VÝTĚŽKU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2022 

 

 
Celkový výtěžek 
v diecézi 

 
Počet 
pokladniček 

 
65 % Projekty 
místních 
Charit 

 
15 % Projekty 
DCH HK 

 
10 % Projekty 
v zahraničí 

 
5 % Projekty 
Charity ČR 

 
5 % Režie 
sbírky 

22 045 223 Kč 4 276 Kč 14 329 396 Kč 3 306 784 Kč 2 204 522 Kč 1 102 261 Kč 1 102 261 Kč 
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DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA ŠTĚDROST A SOLIDARITU

Půjčovna zdravotnických pomůcek pro nemocné Hun-
tingtonovou chorobou: Pomoc nevyléčitelně nemocným, 
kteří trpí touto závažnou neurodegenerativní dědičnou choro-
bou, a jejich rodinným příslušníkům – 2 typy speciálních křesel 
vč. antidekubitních podložek.
•	Využití	prostředků	TKS	na	úhradu	části	provozních	nákladů	
(nájemné prostor, režijní náklady – rozvoz, svoz a údržba kře-
sel, mzdové náklady).
Integrační aktivity: Integrační centrum pro cizince, poradna 
pro cizince a uprchlíky – informační činnost, sociální a právní 
poradenství, kurzy češtiny a sociokulturních dovedností, multi-

kulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky a adaptačně 
integrační kurzy.
•	 Využití	 prostředků	 TKS	 na	 úhradu	 části	 provozních	 nákla-
dů centra (energie a nájemné, režijní materiál, režijní služby, 
mzdové náklady).
DCH HK a Charity Královéhradecké diecéze také přispěly na 
rozvojové projekty realizované v Indii. Konkrétně na dětská 
vzdělávací centra, kvalifikační kurzy pro mladé lidi a aktivizač-
ní programy pro žáky a studenty v oblasti Bangalore a pod-
poru vysokoškolských studentů, domky pro chudé a vybavení            
a údržbu internátu v oblasti Belgaum.

UDÁLOSTI A PROPAGACE

30 let charity v Královéhradecké diecézi (DCH HK)
Na oslavy jubilea dorazilo 3. června do poutního místa Koc-

lířov přes 300 účastníků a hostů. Po slavnostní a děkovné mši 
svaté bylo za obětavou službu oceněno 21 pracovníků Charit    
z celé diecéze - pečovatelé, zdravotníci, sociální pracovníci, 
projektoví manažeři a administrativní pracovníci. Na oslavy při-
jeli také hosté z německého Hechingenu, kteří nám pomáhali 
rozjet první charitní služby. Arcibiskupové z Indie Bernard Mo-
ras a Peter Machado převzali rovněž charitní ocenění a  děko-
vali za veškerou podporu chudých dětí v Indii. Přítomné pozdra-
vili také prezident Charity ČR Pavel Posád a hradecký biskup 
Jan Vokál, kteří ocenili činnost charity. 

Oslavy završil odpolední koncert písničkáře Slávka Klecan-
dra a beseda s indickými arcibiskupy o Adopci na dálku, kteří se 
pak v týdnu setkali také s českými dárci a navštívili naše školy 
v Hradci Králové i v regionech. Akci doprovodila rovněž putovní 

výstava příběhů „Pomáháme vám srdcem už 30 let“ a jarmark 
výrobků klientů charitních dílen a center z Rychnova, Nových 
Hradů a Červeného Kostelce. 

Děkujeme všem dárcům, institucím, sponzorům a dalším 
podporovatelům, díky jejichž pomoci můžeme našim klientům 
poskytovat potřebnou odbornou a laskavou péči. V uplynulém 
roce si připomněly 30 let od svého založení mnohé regionální 
Charity v naší diecézi i na podzim u příležitosti Dne Charity.

Benefiční koncert Boni pueri pro ukrajinské 
děti (DCH HK)

Téměř 52 tisíc korun vyzpívali Boni pueri s pěvkyní Terezou 
Mátlovou pro děti uprchlíků z Ukrajiny na benefičním koncer-
tu v zaplněném kostele Nanebevzetí Panny Marie v Hradci 
Králové, který pod názvem „Děti dětem“ uspořádala DCH HK 
spolu s Českým chlapeckým sborem 7. dubna. 

Foto: Děkovná mše svatá u příležitosti červnových oslav 30. výročí charity v naší diecézi v poutním místě Koclířov. Autor: J. Karasová
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Benefice se konala pod záštitou biskupa Jana Vokála, který 
přítomné v úvodu pozdravil, a za laskavé podpory Rotary klu-
bu Hradec Králové. 

Ukrajinskou hymnu zazpívaly děti ze souboru Nytočka Ro-
dovodu. Nemocnou pěvkyni Editu Adlerovou zastoupila sopra-
nistka Tereza Mátlová. Český chlapecký sbor Boni pueri zpí-
val pod vedením Marka Štilce a na klavír doprovázel Robert 
Fuchs. Všichni sklidili zasloužený aplaus diváků, mezi kterými 
byly i ukrajinské rodiny, které utekly do Hradce Králové. Velký 
dík patří všem účinkujícím, podporovatelům a dárcům, kteří 
přispěli do kasičky na školní pomůcky a sportovní potřeby pro 
ukrajinské děti.

Setkání národů (DCH HK – IC HK)
25 zemí čtyř kontinentů představilo svou kulturu, umění, 

tradice i národní kuchyni na 9. ročníku festivalu 10. listopadu               
v hradeckém Adalbertinu. Dopolední program pro školy i ve-
černí koncert pro veřejnost se nesl v duchu motta „Protančíme 
spolu celý svět“. Festival se těšil velkému zájmu veřejnosti. 
Lidé oceňovali pestrou prezentaci cizokrajných kultur, etnic-
ké workshopy a ochutnávky. Návštěvníky pozdravili ředitelka 
DCH HK Ing. Anna Maclová, honorární konzul Mongolska Pa-
vel Rejchrt a prorektorka UHK dr. Pavlína Springerová. 

Na koncertu vystoupili indiánská skupina Chayag                                  
z Ekvádoru, Roben Mlauzi a Divoké bubny ze Zimbabwe nebo 
zpěvačka Alvina Aghajanyan z Arménie. Ukrajinské národní 
písně i tance zazpívali Nataliya Ivanova a Radist. Publikum 
si získali také interpreti a tanečníci z Asie - Sarnai z Mon-
golska, Kintari z Indonésie, kteří předvedli tanec v tradičních 
maskách, Bety z Vietnamu nebo Smarthi z Nepálu. Aplaus 
sklidil i orientální tanec Khattyi z Česka. Přehlídku završil spo-
lečný song a tanec se skupinou Chayag o radosti ze života                         
v souladu s přírodou. 

Setkání národů doprovodila i řada výstav obrazů ukrajin-
ských malířů, cizinců nebo příběhů z Indie. Akci uspořádalo 
Integrační centrum pro cizince DCH HK ve spolupráci s part-
nery. Jejím záměrem je spojovat národy a bořit předsudky pro-
střednictvím vzájemného poznávání. Záštitu nad festivalem 
převzal primátor Hradce Králové.

Projekt Integrační centrum pro cizince AMIF/31/04 je 
financován Evropskou unií v rámci národního programu 
Azylového, migračního a integračního fondu a rozpočtu 
Ministerstva vnitra ČR.

Dny ukrajinské kultury v Hradci Králové            
(DCH HK – IC HK)

V roce 2022 vyvrcholila tradiční přehlídka ukrajinské kultury           
v krajském městě koncertem Vděčná srdce 10. září v Jiráskových 
sadech, který byl poděkováním všem Hradečákům a Česku 
za pomoc válečným uprchlíkům z Ukrajiny. Akci uspořádaly 
Regionální ukrajinský spolek ve VČ a Integrační centrum pro 
cizince DCH HK pod záštitou primátora prof. Alexandra Hrabálka, 
který návštěvníky i pozdravil. O pomoci Charity hovořila ředitelka 
DCH HK Ing. Anna Maclová. 

Na koncertu vystoupili ukrajinští i čeští umělci. Za Ukrajinu 
to byly soubor Veselka, který tvoří děti uprchlíků, nebo Radist 
a Nytočka Rodovodu. Potlesk diváků sklidila i hradecká ta-

neční skupina Flamenco La pasión. Publikum rozezpíval také 
český písničkář Pavel Helan se zpěvačkou Katjou z Ukrajiny. 
Návštěvníci si prohlédli i ukrajinské kroje, výšivky nebo malo-
vanou keramiku. Děti si užily tvůrčí workshopy, hry a soutěže. 
Dny ukrajinské kultury po zářijových koncertech, besedách              
a workshopech uzavřel autorský umělecký workshop pro žáky 
ZUŠ Habrmanova s výtvarnicí Annou Artemenko z Kyjeva.

Mezinárodní konference Dekacert (DCH HK)
Dvoudenní konferencí, kterou DCH HK a Vzdělávací in-

stitut pro charitní praxi, o.p.s. uspořádaly 20. až 21. dubna                    
v Hradci Králové, vyvrcholil pilotní projekt zavádění etického 
programu DEKACERT do praxe v prvních charitních zaříze-
ních na území pěti diecézí. Závěrečná konference, na níž do-
razilo 130 účastníků z Česka, Slovenska a Německa, ukázala, 
že tento program německé autorky prof. Dr. Theol. Elisabeth 
Jünemann, je výborným nástrojem komunikace křesťanských 
hodnot v každodenní charitní službě. Jeho realizaci podpořila 
Nadace Renovabis. Vpředvečer akce sloužilo děkovnou mši 
svatou v Katedrále Sv. Ducha pět biskupů - arcibiskup Jan 
Graubner, biskupové Jan Vokál, František Radkovský, Pavel 
Posád a žilinský biskup Tomáš Galis. 

Foto: Vystoupení ukrajinských dětí na podzimním koncertu Vděčná 

srdce v rámci akce Dny ukrajinské kultury v Hradci Králové, který byl 

také poděkováním nám Čechům za pomoc válečným uprchlíkům. 

Autor: J. Karasová

Foto: Dubnová mezinárodní konference v Hradci Králové završila 

pilotní projekt zavádění etického programu DEKACERT do charitní 

praxe (z archivu).
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Na konferenci, kterou uvedla ředitelka DCH HK Anna Mac-
lová, vystoupili vedle paní prof. Jünemann také senátorka                
a ředitelka pardubické ZŠ a praktické školy Svítání Miluše 
Horská, uvedení biskupové, ředitel Charity ČR Lukáš Cury-
lo a generální sekretář Slovenské katolické charity Miroslav 
Dzurech. Propojení programu se standardy kvality přiblížil 
Martin Bednář z VOŠ CARITAS, s výstupy výzkumu seznámil 
účastníky Jakub Doležel z UP Olomouc a o certifikaci hovořil 
David Bouma z UHK. Podnětné byly rovněž příspěvky o zku-
šenostech z lektorování nebo o přijetí programu v charitních 
zařízeních.

Hradecké setkání v rámci mezinárodního 
projektu Erasmus+ (DCH HK)

V posledním červnovém týdnu byla DCH HK hostitelem 
partnerů z Německa, Rakouska, Itálie a Rumunska, kteří jsou 
zapojeni do mezinárodního projektu zaměřeného na posílení 
společenské soudržnosti v době krize v rámci programu Eras-
mus+. Pro hosty jsme připravili jednak přednášky a worksho-
py přibližující proměny soužití generací po sametové revoluci 
v ČR, sdíleli jsme dobrou praxi, zavítali jsme do Domova pro 
matky s dětmi v Hradci Králové a společně navštívili i naše 
pamětihodnosti v krajském městě a v regionech. Účastníci se 
setkali také s diecézním biskupem Janem Vokálem.

Den Charity (Královéhradecká diecéze)
Koncerty, divadlo, dny otevřených dveří, výstavy, pěší a cyk-

lo pouť, charitativní běhy i další zajímavé akce pro celé rodiny 
připravily Charity v našich regionech ke Dni Charity 2022, kte-
rý každoročně pořádá Charita ČR u příležitosti svátku sv. Vin-
cence z Pauly (27. 9.), zakladatele a patrona moderní charitní 
práce. Lidé na nich mohli blíže seznámit s charitními služba-
mi. Mnohde si připomněli také 30 let pomoci charity v regionu 
a 100 let Charity ČR.

Daránek dětem (Královéhradecká diecéze)
V naší diecézi jsme se také zapojili do 2. ročníku jarní 

kampaně Charity Česká republika Daránek na pomoc dětem                
v nouzi. Děkujeme všem dárcům, kteří do této sbírky přispěli. 
V našich regionech byly z výtěžku této sbírky podpořeny azy-
lové domy pro matky s dětmi v Náchodě a v Havlíčkově Brodě, 
konkrétně byly prostředky využity na dětské hřiště. 

Sbírka potravin
Charitní zaměstnanci a dobrovolníci v uplynulém roce opět 

pomáhali v obchodních centrech ve svých regionech při za-
jištění celostátní Sbírky potravin pro potřebné v jarním i pod-
zimním kole. Darované potraviny a drogerie putovaly prostřed-
nictvím potravinových bank přímo do neziskových organizací          
i Charit, které pomáhají opuštěným seniorům, matkám samo-
živitelkám, rodinám v krizi, lidem bez domova, lidem s postiže-
ním a také válečným uprchlíkům z Ukrajiny. 

Další aktivity
V roce 2022 Charity v Královéhradecké diecézi uspořáda-

ly anebo se zúčastnily dalších benefičních a propagačních 
akcí. Některé z nich jsou již tradiční, například Svatoanenské 

zahradní slavnosti aneb Slavnosti bez bariér v Žirči, Běh pro 
hospic v Červeném Kostelci, Kamínková benefice nebo Festi-
val bez domova v Hradci Králové, Benefiční koncert v Poličce, 
Adventní věnce pro domácí hospic v Pardubicích, Jarmark vý-
robků klientů v Rychnově n. K., Dobročinný bazárek v Dobruš-
ce a další. Charity se zapojily také do celostátních a regio-
nálních kampaní jako Týden nízkoprahových klubů, Týden pro 
duševní zdraví, Týden (pro) pěstounství, Den Charity, Světový 
den hospicové péče, Milostivé léto a další. 

OCENĚNÍ V ROCE 2022:

Cena Charity Česká republika
V roce 2022 obdržela toto ocenění za Královéhradeckou 

diecézi naše kolegyně PETRA ZÍKOVÁ z OBLASTNÍ CHARI-
TY HRADEC KRÁLOVÉ, dlouholetá spolehlivá koordinátorka 
dobrovolníků a Tříkrálové sbírky, která přitom skvěle zvládá             
i propagaci a je velký „srdcař“. Cenu, kterou každoročně udě-
luje Charita ČR u příležitosti svátku sv. Vincence z Pauly, pa-
trona charitní práce, převzala Petra na ceremoniálu 21. října             
v katedrále sv. Víta v Praze.

Ocenění „Charitní kříž“
U příležitosti 30. výročí charity v Královéhradecké diecézi 

bylo 3. června po slavnostní a děkovné mši svaté v poutním 
místě Koclířově oceněno 21 pracovníků našich Charit za obě-
tavou službu. Jsou to profesionálové se srdcem na dlani, kteří 
denně zajišťují služby pro potřebné a nemocné - pečovatelé, 
zdravotníci, sociální pracovníci i projektoví manažeři a admi-
nistrativní pracovníci.

• Zlatý charitní kříž převzalo 6 charitních pracovníků 
z rukou diecézního biskupa Mons. Jana Vokála, prezidenta 
Charity ČR Mons. Pavla Posáda, prezidenta Diecézní charity 
Hradec Králové Mons. Pavla Rouska a její ředitelky Ing. Anny 
Maclové. Jmenovitě to jsou:
•	JANA HYLMAROVÁ, OBLASTNÍ CHARITA HK - pracovnice  
v sociálních službách v Domově pro matky s dětmi
• MUDR. JAN KRÁL, OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ 
KOSTELEC - vedoucí lékař a odborný garant pro komplexní 
paliativní péči v rozsahu lůžkové a ambulantní péče v Hospici 
Anežky České a také vedoucí lékař v Mobilním hospici Anežky 
České.

Foto: Děkujeme naší kolegyni Petře Zíkové z Oblastní charity Hradec 

Králové za její obětavou práci v charitě a gratulujeme k celostátnímu 

ocenění. Autor: Jakub Žák
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•	VĚRA LIPAVSKÁ, OBLASTNÍ CHARITA NOVÉ HRADY - 
mzdová účetní a personalistka, zástupce ředitelky
•	MARIE SEIDLOVÁ, DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HK
- finanční manažerka
•	JITKA VOLFOVÁ, OBLASTNÍ CHARITA NÁCHOD 
- rehabilitační pracovnice a fyzioterapeutka Domácí zdravotní péče
•	RENATA PROKOPCOVÁ, OBLASTNÍ CHARITA ÚSTÍ 
NAD ORLICÍ - vrchní sestra zdravotních služeb Oblastní 
charity Ústí nad Orlicí.

• Stříbrný charitní kříž  obdrželo 15 pracovníků Charit          
z celé Královéhradecké diecéze:
•	MGR. JANA DOBROVOLNÁ, OBLASTNÍ CHARITA 
POLIČKA - vedoucí střediska Otevřené dveře (sociální reha-
bilitace pro duševně nemocné)
•	FRANTIŠEK HALTUF, OBLASTNÍ CHARITA HK - pracov-
ník Domu Matky Terezy, sociální služby pro lidi bez domova
•	JANA HUBINKOVÁ, FARNÍ CHARITA LITOMYŠL 
- pečovatelka, Charitní pečovatelská služba
•	TERESA JIROUŠKOVÁ, FARNÍ CHARITA DOBRUŠKA 
- vedoucí služby Osobní asistence (ocenění převzala z důvo-
du nemoci paní ředitelka Jana Poláčková)
•	HELENA KLEINOVÁ, OBLASTNÍ CHARITA NÁCHOD
 - zdravotní sestra Domácí zdravotní péče
•	MGR. MILOŠ LÁŠEK, OBLASTNÍ CHARITA PARDUBICE 
- koordinátor Dobrovolnického centra
•	MARIE MAŘÍKOVÁ, OBLASTNÍ CHARITA ÚSTÍ NAD 
ORLICÍ - vedoucí služby Osobní asistence
•	PAVEL MELICHAR, OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ  
KOSTELEC - zástupce ředitele pro investice a údržbu
•	JITKA MUZIKÁŘOVÁ, DiS., OBLASTNÍ CHARITA                     
HAVLÍČKŮV BROD - vedoucí střediska Šipka
•	JANA NECHVÍLOVÁ, OBLASTNÍ CHARITA PARDUBICE - 
staniční sestra v Domácím hospici Andělů strážných
• ING. BC. PETR SEIDL, OBLASTNÍ CHARITA KUTNÁ 
HORA - vedoucí Centra Maják a sociální pracovník, zástupce 
ředitele
• MGR. PAVEL ŠIMON, OBLASTNÍ CHARITA POLIČKA 
- vedoucí střediska Šance pro rodinu (sociálně aktivizační 
služba pro rodiny s dětmi)
• MGR. BC. MIROSLAVA ŠKÁVOVÁ, CHARITA PŘELOUČ - 
vedoucí Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Jakub klub

• TEREZIE TICHÁ, DIS., OBLASTNÍ CHARITA KUTNÁ 
HORA - vedoucí Rodinného centra Kopretina
•	KATEŘINA VESELÁ, OBLASTNÍ CHARITA DVŮR 
KRÁLOVÉ - vedoucí úseku správy a mezd

Ostatní ocenění charitních organizací, služeb, 
pracovníků a dobrovolníků

• Cena sociálních služeb Královéhradeckého kraje - oce-
nění, které Královéhradecký kraj tradičně uděluje v den Svátku 
seniorů, získala v roce 2022 také naše spolupracovnice MGR. 
NATALIYA DOTSENKO z Integračního centra pro cizince 
DIECÉZNÍ CHARITY HRADEC KRÁLOVÉ, která se od po-
čátku velmi angažuje v pomoci ukrajinským válečným uprch-
líkům. Z týmů byla oceněna rovněž TERÉNNÍ ZDRAVOTNÍ 
SLUŽBA OBLASTNÍ CHARITY TRUTNOV, kterou vede Dita 
Kujovská a Marie Špicarová. Ocenění převzaly naše kolegy-
ně od náměstkyně hejtmana Martiny Berdychové a vedoucího 
sociálního odboru Jiřího Vitvara. 
 

• Národní cena sociálních služeb „Pečovatelka roku“ -                  
v roce 2022 obdržela ocenění HANA HRUŠKOVÁ TÁBORSKÁ, 
pracovnice Charitní pečovatelské služby OBLASTNÍ CHARITY 
ČERVENÝ KOSTELEC, která byla oceněna ve své kategorii                 
a zároveň získala i cenu veřejnosti. Ocenění vyhlašuje Asociace 
poskytovatelů sociálních služeb. 
 

• Evropská cena SDGS - prestižní ocenění Evropské komi-
se za udržitelnost v roce 2022 získal DOMOV SV. JOSEFA, 
středisko OBLASTNÍ CHARITY ČERVENÝ KOSTELEC, za 
revitalizaci barokní rezidence a dlouhodobý přínos pro lehčí 
život s roztroušenou sklerózou. O vítězi rozhodovala veřejnost 
a vybírala z 326 účastníků. Cena je určená těm, kteří svojí čin-
ností pomáhají naplňovat principy udržitelného rozvoje.
 

• Medaile rektora UHK - u příležitosti Dne boje za svobodu 
a demokracii a Mezinárodního dne studentstva 17. listopadu 
ocenil rektor Univerzity Hradec Králové prof. Kamil Kuča nejen 
akademiky a studující za šíření dobrého jména UHK u nás            
i v zahraničí, ale udělil také Medaili rektora UHK naší DIECÉZ-
NÍ CHARITĚ HRADEC KRÁLOVÉ za významnou pomoc vá-
lečným uprchlíkům z Ukrajiny již od vypuknutí konfliktu. 
  

• Nezisková organizace roku – v roce 2022 získaly toto 
ocenění, které uděluje Pardubický kraj a Koalice nevládek 
Pardubicka (KONEP), také naše OBLASTNÍ CHARITA 
PARDUBICE za výjimečnou pomoc při zvládání uprchlické 
krize a OBLASTNÍ CHARITA CHRUDIM za pomoc při rozvoji 
domácí hospicové péče na Chrudimsku.
 

• Ocenění Dobrovolník roku – mezi oceněné dobrovolníky 
se zařadil i ADAM KRUML za FARNÍ CHARITU LITOMYŠL, 
který se věnuje dobrovolnictví v Zařízení sociální péče Choceň. 
Cenu uděluje Pardubický kraj a Koalice nevládek Pardubicka 
(KONEP). 

Všem oceněným gratulujeme 
a děkujeme za obětavou práci 

v Charitě!

Foto: Gratulujeme a děkujeme všem oceněným charitním pracovní-

kům u příležitosti 30. výročí, máte srdce na dlani! Autor: J. Karasová
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ROZVOJ ORGANIZACE, SPOLUPRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ
Odborná kolegia

Po celý rok se pravidelně setkávalo všech 16 diecézních odbor-
ných kolegií (dále DOK) pro sociální, zdravotní a ostatní služby. 

Semináře pro nové zaměstnance
Ve spolupráci se Vzdělávacím institutem pro charitní praxi, 

o.p.s. byly opakovaně pořádány akreditované kurzy: „Úvod do 
principů a standardů činnosti Charity a jejich aktuální vývoj             
v sociálních, zdravotních a humanitárních službách“. Jejich cí-
lem je seznámit nové zaměstnance regionálních Charit s čin-
ností, organizační strukturou a duchovním rozměrem Charity. 
V roce 2022 bylo realizováno 12 seminářů, kterých se zúčast-
nilo 183 zaměstnanců.

Odborné vzdělávací semináře a kurzy
V rámci DOK byly v uplynulém roce uspořádány následující 

tematické semináře ve spolupráci  s odbornými lektory:
• Jan Vališ, DiS.: „Základy práce s rodinou v krizi“              

- v rámci diecézního odborného kolegia pro pracovníky SAS 
• Mgr. Miroslav Snášel: „Syndrom vyhoření a jeho prevence“ 

- v rámci diecézního odborného kolegia pro pracovníky ZP 
• Mgr. Igor Nosál, Ph.D., společností ISDOC: „Komunika-

ce a spolupráce s dětmi a dospívajícími“ - v rámci diecézní-
ho odborného kolegia pro pracovníky náhradní rodinné péče 

• Jan Vališ, DiS.: „Terénní sociální práce v NZDM“ -              
v rámci diecézního odborného kolegia pro pracovníky NZDM 

• Ing. Pavel Svobodník MBA a Lenka Polletová, BRNO 
CONSULTING GROUP, s.r.o: „Emoční inteligence“, včetně 
testu EQ a jeho vyhodnocení - v rámci diecézního odborného 
kolegia pro pracovníky TS a PAS 

Duchovní cvičení pro zaměstnance Charit
V rámci péče o zaměstnance Charity se uskutečnily 3 turnu-

sy duchovních cvičení, kterých se účastnilo 68 lidí – v Králí-
kách s P. Karlem Moravcem, v Želivě s opatem P. Tadeášem 
Róbertem Spišákem, O.Praem a P. Karlem Satoriou, a také pro 
hledající pracovníky s P. Jiřím Hebltem na Erlebachově Boudě. 

Zajištění odborné praxe
Diecézní charita také zprostředkovává odborné praxe pro vy-

sokoškolské studenty. V roce 2022 této možnosti využilo 12 stu-
dentů z Univerzity Hradec Králové, se kterou DCH HK aktivně 
spolupracuje, a dále 2 studenti z jiných vysokých škol.

Projekt „DekaCert“ (DCH HK)
Etický program DekaCert v charitní praxi - v polovině roku 

2022 byl úspěšně završen pilotní projekt DekaCertCZ – Zavádě-
ní křesťanských hodnot do praxe Charit s podporou Nadace 
Renovabis. Jeho realizaci ovlivnila pandemie, ale i přes omezení 
se povedlo jeho cíle naplnit. 12 vyškolených lektorů působi-
lo ve 25 Charitách v 5 diecézích. Do etického programu, jehož 
autorkou je prof. Elisabeth Jünemann, lektoři zasvětili celkem                
1 168 pracovníků ve 134 charitních zařízeních. Vydány byly 2 
odborné publikace, výukové i PR materiály, proběhl také výzkum. 

Celý projekt vyvrcholil mezinárodní konferencí od 20. do 21. 4.              
v Hradci Králové (více v kapitole Události a propagace). 

Program DekaCert byl prezentován ČBK, která doporučila               
v projektu pokračovat. Pilotní projekt realizovala DCH HK ve spo-
lupráci se Vzdělávacím institutem pro charitní praxi, o.p.s., který 
se ujímá dalšího pokračování.

Vzdělávací institut pro charitní praxi o.p.s. (DCH HK)
V uplynulém roce se Vzdělávací institut pro charitní praxi,                     

o. p. s., (dále Institut) aktivně podílel na realizaci projektu DekaCert 
CZ, který s podporou Nadace Renovabis realizovala DCH HK. 
V květnu jsme uspořádali v spolupráci s DCH Würzburg další 
mezinárodní setkání pro účastníky z českých a slovenských Charit. 
Téma Spirituální podpora pracovníků Charit během epidemie 
covid-19 a při práci s uprchlíky utíkající před válkou na Ukrajině - 
Velké výzvy pro charitní management. Účastníci se seznámili se 
zajímavým přístupem „spiritualita okamžiku“ pod vedením autora 
Bernharda Brantzena, bývalého ředitele DCH Magdeburg.  V říjnu 
proběhlo setkání lektorů a ředitelů na Hostýně, evaluace projektu 
a zahájení příprav návazného projektu pro Nadaci Renovabis. 
Závěru setkání se účastnil i ředitel Charity ČR Mgr. Lukáš Curylo. 
S výstupy setkání jsme seznámili biskupy na jejich plenárním 
zasedání ČBK na Králíkách. 

Během roku jsme realizovali 13 kurzů a proškolených bylo 
212 účastníků. V listopadu se konal úvodní kurz s doc. Davidem 
Boumou pro 176 pracovníků Oblastní charity Třebíč. DCH 
HK realizovala 12 kurzů pro nové zaměstnance s celkovým 
počtem 183 účastníků. Celkem tedy prošlo našimi kurzy 571 
charitních pracovníků.

Mezinárodní projekt ERASMUS+ (DCH HK)
Jako jeden z partnerů jsme se v roce 2022 účastnili setkání 

v rámci projektu „Posílení sociální soudržnosti v době krize: 
Formy vzdělávání mladých dospělých v kontextu sociální 
práce“, jehož nositelem je Arcidiecézní charita Kolín nad 
Rýnem. V květnu jsme zavítali do rumunského  Satu Mare a tam 
se věnovali problematice kulturního rozvoje regionu z pohledu 
mnohojazyčnosti, soužití různých národnosti a etnických skupin 
včetně Romů a Sintů. Vzhledem k tomu, že Rumunsko sousedí 
s Ukrajinou a zemí projíždí tisíce uprchlíků, sdíleli jsme bohaté 
zkušenosti tamní Charity, která jim pomáhá.

DCH HK hostila účastníky projektu Erasmus+ z 5 zemí 
(Itálie, Německo, Francie, Polsko, Rakousko) v posledním 
červnovém týdnu (více v kapitole Události a propagace).                                             
V září jsme navštívili italské Bolzano. Na programu byla inkluze 
lidí se zdravotním postižením a také imigrantů, a to v oblasti 
vzdělávání a pracovních příležitostí, dále význam a fungování 
třetího sektoru, rozvoj dobrovolnictví. Listopadové setkání ve 
Vídni bylo věnováno zejména mladým lidem, jejich zapojení do 
života ve společnosti a projektu 
Young Caritas, který třetím rokem 
realizuje také naše DCH HK.

Projekt DekaCert CZ finančně 
podpořila Nadace Renovabis.
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EKONOMIKA

A. Číslo řádku Činnost hlavní Činnost 
hospodářská Celkem

I. 002 7 602 234 7 836

1. 501+502+503 003 3 273 89 3 362

2. 504 004 0 0 0

3. 511 005 123 1 124

4. 512 006 297 2 299

5. 513 007 151 0 151

6. 518 008 3 758 142 3 900

II. 009 0 0 0

9. 568 012 0 0 0

III. 013 17 954 0 17 954

10. 521 014 13 020 0 13 020

11. 524 015 3 888 0 3 888

13. 527 017 784 0 784

14. 528 018 262 0 262

IV. 019 79 20 99

15. 531+532+538 020 79 20 99

V. 021 288 8 296

16. 542 022 0 0 0

17. 543 023 0 0 0

18. 544 024 0 1 1

19. 545 025 92 0 92

20. 546 026 41 0 41

22. 549 028 155 7 162

VI. 029 513 2 440 2 953

23. 551 030 562 151 713

24. 552 031 7 2 289 2 296

26. 554 033 8 0 8

27. 556+559 034 -64 0 -64

VII. 035 0 0 0

VIII. 037 0 0 0

29. 591 038 0 0 0

039 26 436 2 702 29 138

B. Číslo řádku Činnost hlavní Činnost 
hospodářská Celkem

I. 041 15 238 0 15 238

1. 691 042 15 238 0 15 238

II. 043 2 463 0 2 463

2. 681 044 632 0 632

3. 682 045 1 831 0 1 831

III. 601+602+604 047 385 509 894

IV. 048 8 052 331 8 383

7. 644 051 0 331 331

8. 645 052 0 0 0

9. 648 053 5 177 0 5 177

10. 649 054 2 875 0 2 875

V. 055 109 2 700 2 809

12. 652 052 84 2 700 2 784

13. 654 058 25 0 25

15. 657 060 0 0 0

061 26 247 3 540 29 787

C. 062 -189 838 649

D. 063 -189 838 649

Tržby z prodeje materiálu

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku

Výnosy celkem     ř. 041+043+047+048+055
Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) ř. 061 - ř. 039
Výsledek hospodaření po zdanění (+/-)        ř. 062 - ř. 037

Výnosové úroky

Kursové zisky

Zúčtování fondů

Jiné ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku      ř. 056 až 060

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku

Provozní dotace

Přijaté příspěvky celkem     ř. 044 až 046
Přijaté příspěvky zúčt. mezi organizačními složkami

Přijaté příspěvky (dary)

Tržby za vlastní výkony a za zboží  
Ostatní výnosy                     ř. 049 až 054

Daň z příjmů                       ř. 038

Daň z příjmů
Náklady celkem     ř. 002+009+013+019+021+029+035+037

VÝNOSY

Provozní dotace                  ř. 042

Jiné ostatní náklady
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek           ř. 030 až 034

Odpisy dlohodobého majetku

Prodaný materiál

Tvorba a použití rezerv a opravných položek

Poskytnuté příspěvky         ř. 036

Prodaný dlouhodobý majetek

Ostatní náklady celkem      ř. 022 až 028
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ost.pokuty a penále

Odpis nedobytné pohledávky

Nákladové úroky

Kursové ztráty

Dary

Mzdové náklady

Zákonné sociální pojištění

Zákonné sociální náklady

Ostatní sociální náklady

Daně a poplatky celkem     ř. 020
Daně a poplatky

Náklady na cestovné

Náklady na reprezentaci

Ostatní služby

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace   ř. 010 - 012
Aktivace dlouhodobého majetku

Osobní náklady                  ř. 014 až 018

Výkaz zisků a ztrát k 31. 12. 2022 - v tis. Kč
NÁKLADY
Spotřebované nákupy a nákupové služby         ř. 003 až 008

Spotřeba materiálu, energie a ost. nesklad. dodávek

Prodané zboží

Opravy a udržování
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Číslo řádku Činnost hlavní Činnost 
hospodářská

Číslo řádku Činnost hlavní Činnost 
hospodářská

Tržby z prodeje materiálu

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku

Výnosy celkem     ř. 041+043+047+048+055
Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-) ř. 061 - ř. 039
Výsledek hospodaření po zdanění (+/-)        ř. 062 - ř. 037

Výnosové úroky

Kursové zisky

Zúčtování fondů

Jiné ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku      ř. 056 až 060

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku

Provozní dotace

Přijaté příspěvky celkem     ř. 044 až 046
Přijaté příspěvky zúčt. mezi organizačními složkami

Přijaté příspěvky (dary)

Tržby za vlastní výkony a za zboží  
Ostatní výnosy                     ř. 049 až 054

Daň z příjmů                       ř. 038

Daň z příjmů
Náklady celkem     ř. 002+009+013+019+021+029+035+037

Provozní dotace                  ř. 042

Jiné ostatní náklady
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek           ř. 030 až 034

Odpisy dlohodobého majetku

Prodaný materiál

Tvorba a použití rezerv a opravných položek

Poskytnuté příspěvky         ř. 036

Prodaný dlouhodobý majetek

Ostatní náklady celkem      ř. 022 až 028
Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ost.pokuty a penále

Odpis nedobytné pohledávky

Nákladové úroky

Kursové ztráty

Mzdové náklady

Zákonné sociální pojištění

Zákonné sociální náklady

Ostatní sociální náklady

Daně a poplatky celkem     ř. 020
Daně a poplatky

Náklady na cestovné

Náklady na reprezentaci

Ostatní služby

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace   ř. 010 - 012
Aktivace dlouhodobého majetku

Osobní náklady                  ř. 014 až 018

Výkaz zisků a ztrát k 31. 12. 2022 - v tis. Kč
NÁKLADY
Spotřebované nákupy a nákupové služby         ř. 003 až 008

Spotřeba materiálu, energie a ost. nesklad. dodávek

Prodané zboží

Opravy a udržování

Číslo řádku Stav k prvnímu 

dni účet. období

Stav k 

poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 12 882 11 050

I. 002 92 92

2. 13 004 92 92

II. 010 18 114 16 485

1. 031 011 5 697 5 165

3. 021 013 7 891 6 057

4. 022 014 4 296 5 090

7. 028 017 200 173

9. 042 019 0 0

10. 52 020 30 0

III. 021 373 362

6. 069 027 373 362

IV. 028 -5 697 -5 889

2. (-) 073 030 -34 -52

4. (-) 078 032 0 0

6. (-) 081 034 -2 622 -2 786

7. (-) 082 035 -2 841 -2 878

10. (-) 088 038 -200 -173

B. 040 28 465 50 933

I. 041 959 438

1. Zásoby 1. 112 042 959 438

II. 051 4 102 5 993

1. 311 052 456 110

4. 314 bez ř. 50 055 280 317

5. 315 056 2 4

6. 335 057 5 5

8. 341 059 0 625

17. 378 068 1 489 201

18. 388 069 1 870 4 731

III. 071 23 307 44 378

1. 211 072 71 68

2. 213 073 0 59

3. 221 074 23 236 44 251

IV. 079 97 124

1. 381 080 97 124

2. 385 081 0 0

082 41 347 61 983

Číslo řádku dni účet. období účet. období

006Výsledek hospodaření celkem                      ř. 007 až 009

hospodaření

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Vlastní zdroje celkem                                    ř. 002+006
Jmění celkem                                                ř. 003 až 005

Jmění

Vlastní jmění

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků

Jiná aktiva celkem                                         ř. 080 až 081
IV.

Jiná

aktiva

Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                        ř. 001 + 040

Jiné pohledávky

Dohadné účty aktivní

Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078
III.

Krátkodobý

finanční
majetek

Peněžní prostředky v pokladně

Ceniny

Peněžní prostředky na účtech

Krátkodobý majetek celkem             ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                              ř. 042 až 050
Materiál na skladě

Pohledávky celkem                                       ř. 052 až 070 

II.

Pohledávky

Odběratelé

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zaměstnanci

Daň z příjmu

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039
Oprávky k softwaru

Oprávky k drobn. dlouhodob. nehmot. majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Oprávky k drobn. dlouhod. hmotn. majetku

Dlouhodobý hmotný majetek celkem         ř. 011 až 020

II.

Dlouhodobý

hmotný

majetek

Pozemky

Stavby

Hmotné movité věci a jejich soubory

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2022 - v tis. Kč

A K T I V A

a

Dlouhodobý majetek celkem           ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem     ř. 003 až 009
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek
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Číslo řádku dni účet. období účet. období

-34 -52

051

314 bez ř. 50

071

079

Číslo řádku Stav k prvnímu 

dni účet. období

Stav k 

poslednímu dni 

účet. období

b 1 2

A. 001 35 008 42 993

I. 002 28 474 42 344

1. 901 003 19 544 26 785

2. 911 004 8 930 15 559

3. +/- 921 005

II. 006 6 534 649

1. +/- 963 007 6 534 649

2. +/- 931 008

3. +/- 932 009

Výsledek hospodaření celkem                      ř. 007 až 009

II.

Výsledek

hospodaření

Účet výsledku hospodaření

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

a

Vlastní zdroje celkem                                    ř. 002+006
Jmění celkem                                                ř. 003 až 005

I.

Jmění

Vlastní jmění

Fondy

Oceňovací rozdíly z přecenění fin. majetku a závazků

Jiná aktiva celkem                                         ř. 080 až 081
Náklady příštích období

Příjmy příštích období

AKTIVA  CELKEM                                                        ř. 001 + 040

P A S I V A

Dohadné účty aktivní

Krátkodobý finanční majetek celkem           ř. 072 až 078

finanční

Peněžní prostředky v pokladně

Peněžní prostředky na účtech

Krátkodobý majetek celkem             ř. 041+051+071+079
Zásoby celkem                                              ř. 042 až 050
Materiál na skladě

Pohledávky celkem                                       ř. 052 až 070 
Odběratelé

Pohledávky za zaměstnanci

Daň z příjmu

Dlouhodobý finanční majetek celkem         ř. 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finanční majetek

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem ř. 029 až 039

Oprávky k samost. mov.věcem a souborům mov.věcí

Dlouhodobý hmotný majetek celkem         ř. 011 až 020

Hmotné movité věci a jejich soubory

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2022 - v tis. Kč

Dlouhodobý majetek celkem           ř. 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem     ř. 003 až 009

HS Název Výnosy Náklady HV
1000 Správa 2 221 896 2 344 908 -123 012
1010 Metodická pomoc 3 005 926 3 005 926 0
1020 Vzdělávací projekt Renovabis-Dekacert 529 827 529 827 0
1194 Tříkrálová sbírka - režie 153 118 155 812 -2 694
1200 Humanitární pomoc 2 272 2 272 0
1201 Huntingtonova choroba (dále jako HCH) 97 395 98 971 -1 576
1211 Potravinová a materiální pomoc FEAD II. 38 027 38 027 0
1400 Povodňový a humanitární sklad 43 708 80 844 -37 136
1500 Adopce a rozvojová pomoc Indie 1 356 666 1 356 694 -28
1600 Setkání národů 37 106 45 141 -8 035
1602 Cizinci 203 307 204 247 -940
1610 Poradna pro cizince a uprchlíky 1 695 841 1 705 224 -9 383
1622 Vítejte v ČR 1 586 715 1 588 774 -2 059
1623 Emergency Response EA12/2022 928 817 928 817 0
1625 Podpora integrace uprchlíků z Ukrajiny 996 757 996 757 0
1630 Integrační centrum pro cizince AMIF/31/04 4 720 279 4 720 279 0
1632 Podpora integrace cizinců 822 030 822 030 0
1640 Integrační centrum pro cizince AMIF/28/01 4 017 853 4 017 853 0
1700 Nábor dobrovolníků 212 663 212 663 0
1701 Dobrovolnický program Rafael 94 984 94 984 0
1702 Dobrovolnický program Gabriel 94 215 94 215 0
1703 Dobrovolnický program Michael 76 712 76 712 0
1704 Young Caritas 1 362 118 1 362 118 0
1900 Mimořádné události 3 287 8 095 -4 808
1906 Ukrajina - sbírka CHČR 1 348 559 1 348 559 0
1907 Ukrajina - sbírka Královehradecký kraj 40 421 40 421 0
1908 Ukrajina - věcné dary 17 443 17 443 0
1909 Ukrajina - finanční dary 538 727 538 727 0

26 246 669 26 436 340 -189 671
3 540 472 2 701 548 838 924

29 787 141 29 137 888 649 253

Počet zaměstnanců k 31. 12. 2022
Fyzický počet zaměstnanců 42
Přepočtený počet zaměstnanců 28,65

Hospodaření dle činností v roce 2022 - v Kč

Celkem - hlavní činnost
Celkem - hospodářská činnost
Celkem

Kompletní znění učetní závěrky (vč. její přílohy) je ke stažení elektronicky na odkazu http://hk.caritas.cz/kdo-jsme/vyrocni-zpravy/.

B. 010 6 339 18 990

I. 011 148 84

I.

Rezervy
1. 941 012 148 84

II. 013 0 0

III. 021 6 191 18 905

1. 321 022 113 161

3. 324 024 139 145

4. 325 025 0 0

5. 331 026 757 1 010

7. 336 028 338 463

8. 341 029 1 249 0

9. 342 030 77 89

10. 343 031 165 115

11. 345 032 4 51

12. 346 033 3 050 16 503

13. 348 034 0 30

17. 379 038 73 111

22. z účtu 389 043 226 227

IV. 045 0 1

1. 383 046 0 0

2. 384 047 0 1

048 41 347 61 983PASIVA CELKEM                                                        ř. 001 + 010

Jiné závazky

Dohadné účty pasivní

Jiná pasiva celkem                                       ř. 046 až 047
IV.

Jiná

pasiva

Výdaje příštích období

Výnosy příštích období

III.

Krátkodobé 

závazky

Daň z příjmů

Ostatní přímé daně

Daň z přidané hodnoty

Ostatní daně a poplatky

Závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů ÚSC

Rezervy celkem                                             ř. 012

Rezervy

Dlouhodobé závazky celkem                        ř. 014 až 020

Krátkodobé závazky celkem                         ř. 022 až 044
Dodavatelé

Přijaté zálohy

Ostatní závazky

Zaměstnanci

Závazky k instit. soc. zabezp. a veř. zdrav. poj.

Cizí  zdroje celkem                            ř. 011+013+021+045



29DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

HS Název Výnosy Náklady HV
1000 Správa 2 221 896 2 344 908 -123 012
1010 Metodická pomoc 3 005 926 3 005 926 0
1020 Vzdělávací projekt Renovabis-Dekacert 529 827 529 827 0
1194 Tříkrálová sbírka - režie 153 118 155 812 -2 694
1200 Humanitární pomoc 2 272 2 272 0
1201 Huntingtonova choroba (dále jako HCH) 97 395 98 971 -1 576
1211 Potravinová a materiální pomoc FEAD II. 38 027 38 027 0
1400 Povodňový a humanitární sklad 43 708 80 844 -37 136
1500 Adopce a rozvojová pomoc Indie 1 356 666 1 356 694 -28
1600 Setkání národů 37 106 45 141 -8 035
1602 Cizinci 203 307 204 247 -940
1610 Poradna pro cizince a uprchlíky 1 695 841 1 705 224 -9 383
1622 Vítejte v ČR 1 586 715 1 588 774 -2 059
1623 Emergency Response EA12/2022 928 817 928 817 0
1625 Podpora integrace uprchlíků z Ukrajiny 996 757 996 757 0
1630 Integrační centrum pro cizince AMIF/31/04 4 720 279 4 720 279 0
1632 Podpora integrace cizinců 822 030 822 030 0
1640 Integrační centrum pro cizince AMIF/28/01 4 017 853 4 017 853 0
1700 Nábor dobrovolníků 212 663 212 663 0
1701 Dobrovolnický program Rafael 94 984 94 984 0
1702 Dobrovolnický program Gabriel 94 215 94 215 0
1703 Dobrovolnický program Michael 76 712 76 712 0
1704 Young Caritas 1 362 118 1 362 118 0
1900 Mimořádné události 3 287 8 095 -4 808
1906 Ukrajina - sbírka CHČR 1 348 559 1 348 559 0
1907 Ukrajina - sbírka Královehradecký kraj 40 421 40 421 0
1908 Ukrajina - věcné dary 17 443 17 443 0
1909 Ukrajina - finanční dary 538 727 538 727 0

26 246 669 26 436 340 -189 671
3 540 472 2 701 548 838 924

29 787 141 29 137 888 649 253

Počet zaměstnanců k 31. 12. 2022
Fyzický počet zaměstnanců 42
Přepočtený počet zaměstnanců 28,65

Hospodaření dle činností v roce 2022 - v Kč

Celkem - hlavní činnost
Celkem - hospodářská činnost
Celkem
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Z P R Á V A  N E Z Á V I S L É H O  A U D I T O R A  
 
Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové  
 
 
 
Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové, IČ 421 97 449 (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2022 a přílohy 
této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové k 31. 12. 2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31. 12. 2022 v souladu s českými účetními předpisy. 

 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku. 

 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto 
posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 

 
 

náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 

 ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

 ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli 
při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V 
rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) 
věcné nesprávnosti nezjistili. 

 

Odpovědnost ředitele a zástupců ředitele účetní jednotky za účetní závěrku 

Ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a 
poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který 
považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky jsou ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky povinni posoudit, zda je 
účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při 
sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel a zástupci ředitele plánují zrušení účetní 
jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemají jinou reálnou možnost než tak učinit. 

 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený 
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 

 Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
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Z P R Á V A  N E Z Á V I S L É H O  A U D I T O R A  
 
Zřizovateli účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec Králové  
 
 
 
Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Diecézní katolická charita Hradec 
Králové, IČ 421 97 449 (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, 
která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2022 a přílohy 
této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky 
Diecézní katolická charita Hradec Králové k 31. 12. 2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího 
hospodaření za rok končící 31. 12. 2022 v souladu s českými účetními předpisy. 

 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a 
splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní 
informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho 
výroku. 

 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve 
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídají ředitel a 
zástupci ředitele účetní jednotky. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich 
povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace 
nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech 
významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto 
posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 

 
 

náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 

 ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

 ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli 
při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V 
rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) 
věcné nesprávnosti nezjistili. 

 

Odpovědnost ředitele a zástupců ředitele účetní jednotky za účetní závěrku 

Ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky odpovídají za sestavení účetní závěrky podávající věrný a 
poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který 
považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky jsou ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky povinni posoudit, zda je 
účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při 
sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel a zástupci ředitele plánují zrušení účetní 
jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemají jinou reálnou možnost než tak učinit. 

 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený 
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující 
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a 
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu 
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během 
celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 

 Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
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dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, 
že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol. 

 Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, 
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

 Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti ředitel a zástupci ředitele účetní jednotky uvedli v příloze 
účetní závěrky. 

 Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
ředitelem a zástupci ředitele a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje 
významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 
zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace 
uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, 
vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat 
vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události 
nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

 Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

Naší povinností je informovat ředitele a zástupce ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a 
načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných 
významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému. 

V Plzni dne 16. 6. 2023 
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